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Pentru o mai bună desfășurare 
a învăță mint ului agricol de masă

în vechiul regim burghezo-moșie- 
LxSl^’ ^aia noaslra era adine înră
dăcinata părerea că pentru a fi piu- 
Rar nu eSie nevoie de prea mult meș
teșug și cunoștințe. De altfel, agricul
tura nici nu era socotită o meserie ca 
ui .care ana. care treouie invațatâ cu 
ruda ani de zile. Se credea că dacă 

te pricepi să ții plugul de coarne și să 
:n:nu:eș;i sapa, coasa sau secera, e 
de aiuns. In rest, se mai deprin’dea 
:ite ceva de la bătrîni. iar rodul ogo- 
iuiui era liotarit nu j»tît de munca 
omului, cit de toanele vremii.

Astăzi, adeyărații ștapini ai pămîn- 
tului, oamenii muncii de De ogoarele 
patriei noastre, înlătură aceasta gre
șita părere. Alunea pamîntuîui se face 
tot mai mult ducă metode științifice 
ae lucru, in lupta pentru a smulge 
pamîntuîui roade bogate, oamenii se 
bizuie pe știinta agrotehnică, care 
s-a dovedit a fi principalul mijloc de 
ridicare a producției agricole. Cartea 
agrotehnică a devenit un bun sfătui
tor al țăranului muncitor, iar spre 
cursurile agrozootehnice de masă se 
îndreaptă în fiecare an un număr tot 
mai marc de oameni ai muncii de pe 
ogoare. Dacă în anul 1952-1953 numa- 
iul ce.or care au absolvit aceste 
rn‘-s?r,.era de 89 0u°. în anul 1953- 
n-1 iîLs‘* r‘dicat la 195.000. iar în 

1904-1955 a crescut la peste 230.000.
Printre cei care au urmat cursurile 

agrotehnice se numără și Vasile Pîrvii 
d:n Tomșani, cunoscut astăzi în în
treaga țară pentru producțiile record 
de porumb și sfeclă de zahăr. In acest 
an. el a recoltat mai bine de un vagon 
de porumb știuleți la hectar.

De pe întreaga suprafață însămîn- 
tata cu griu, colectiviștii din Roșeți, 
raionul Călărași, au recoltat 2100 kg 
la na, întrecînd cu mult recolta medie 
obținută în sectorul individual d;n co
muna. Belșugul nu i-a ocolit nici pe 
ceilalți producători agricoli care și-au 
însușit și au aplicat în munca lor în
vățătură agrotehnică.

Rezultatele aplicării științei agro
tehnice au trezit la un număr tot mai 
mare de țărani muncitori interesul și 
dorința de a-și însuși felul nou de lu
crare a pamîntuîui, de creștere și în- 

A animalelor. De aceasta în- 
drepțațita dorință și de necesitatea 
sprijinirii continue a producției agri
cole trebuie să tină se2ma organiza
torii învățămîntului agrozootehnic de 
masă, mai cu seamă acum, cînd ne 
at.am în pragul deschiderii unui nou 
an dc învățămînt.

Pe baza experienței dobîndite pînă 
acum. Ministerul Agriculturii și Sil
viculturii a hotărît ca, în acest an. 
e.aborarea planului de învățămînt să 
pornească de la raioane, iar apoi pe 
baza propunerilor concrete făcute’ de 
acestea, să fie întocmit și definitivat 
pe regiune. Trebuie să spunem însă că 
«ceasta importantă sarcină care revine 
direcțiilor regionale agricole este ori- 
M a< cu.,nu^â indiferență și superficia- 
rtate Pînă în prezent, numai regiu
nile Craiova și Bîrlad au înaintat mi
ri sterului planurile de învățămînt, 
deși în instrucțiunile privind organi
zarea învătămîntului agrozootehnic de 
masa se prevedea înaintarea acestor 
p.anuri pînă la 10 octombrie. De mult 
dezinteres în întocmirea planului de 
învățămînt dau dovadă regiunile 
lași, Ploești, Cluj și București.

Cursurile agrozootehnice de 3 ani 
se vor deschide numai în gospodăriile 
agricole Colective dezvoltate, înca
drate cu ingineri agronomi, sau care 
se află în raza de activitate a 
punctelor agricole ce au ingineri a- 
gronomi. în apropierea stațiunilor 
I.C.A.R. și I.C.Z. sau a școlilor agri- 

,^o.e. Asigurînd de la bun început a- 
^este condiții, se vor înlătura situații 

ca cele existente anul trecut in regiu- 
nile Constanța, Timișoara, Iași ș.a.» 
unde în foarte puține cazuri s-a înde
plinit planul de învățămînt.

O mare atenție trebuie acordată re
crutării cursantilor la cursurile trie- 
na>p din gospodăriile agricole colec- 

Jn această înaintată formă de 
învățămînt trebuie încadrați în primul 
rînd colectivele de conducere, șefii de 
brigăzi și echipe, colectiviștii fruntași, 
oameni care și-au însușit din practica 
agricolă un minimum de cunoștințe 
agrotehnice.

In desfășurarea cu succes a cursu
rilor agrozootehnice de masă, un rol 
hotărîtor îl au lectorii. De felul în 
c;re ei știu să se apropie de cursanți 
și de preocupările lor, de conținutul 
$i claritatea lecțiilor depind în mare 
măsură rezultatele învătămîntului a- 
gr.col. Ingineri și tehnicieni agronomi 

Șum sînt I. Bostan de la S.M.T. Rado- 
mirești, regiunea București. Dudu Ni
colae din raionul Huși. Apostol Staicu 
d:n regiunea Bîrlad. și multi alții au 
desfășurat o rodnică activitate ca lec
tori la cursurile agrozootehnice de 
masă, obținînd succese însemnate și 
în acest domeniu. Din păcate însă, 
anul trecut, la majoritatea cursurilor 
s-au ținut un număr redus de lecții 
teoretice, iar în unele unități și co
mune. cursurile, lipsite de prezența 

consecvență a tehnicienilor lectori, 
s-au desființat cu mult înainte de în
cheierea anului de învățămînt teore
tic.

Anul acesta, lectorilor le revin sar
cini sporite și de mai mare răspun
dere în ce privește organizarea și con
ducerea învătămîntului agrozootehnic 
de masă. împreună cu colectivul de 
conducere a unităților agricole și cu 
sprijinul sfaturilor populare din co
mune, ei vor participa activ la acțiu
nea de recrutare a cursanților, se vor 
îngriji de procurarea materialului 
didactic, vor asigura desfășurarea 
cursurilor la nivelul cerințelor, răs- 
punzînd direct de organizarea case- 
lor-laborator și a loturilor demon
strative.

Experiența a dovedit că multe greu
tăți in desiașurarea învațămîntuiui a- 
gricol de masă au fost pricinuite de 
insuficienta pregătire a lectorilor. Mi
nisterul Agriculturii și Silviculturii, 
prin Direcția propagandei agricole, a 
luat din vreme o serie de măsuri me
nite sa contribuie la înarmarea cadre
lor de tehnicieni-lectori cu cunoștin
țele metodice necesare predării lecții
lor la un nivel mai înalt. In acest 
scop, la Casa Agronomului din Bucu- 
• ești au lost instruiți un număr de 
216 tehnicieni-lectori din toate raioa
nele și regiunile țării. Reînlorși la lo
cul lor de muncă, aceștia au datoria 
sa foioseasca ceie mai bune metode 
dobîndite prin experiența cursurilor 
agrozootehnice de masa. De altfel, 
peste puțin timp va apare și un ma
nual de metodică, în care lectorii vor 
putea găsi principii de metodică, pre
cum și o serie de lecții model. Secțiile 
agricole trebuie în acest sens să ur
genteze alegerea și instruirea lectori
lor, care in momentul de fată se des- 
lășoarâ nesatisfăcător.

Ministerul Agriculturii și Silvicul
turii considera ca elaborarea planuri
lor de învățămînt ale cursurilor de 
masa trebuie să se facă anul acesta 
nu pe baza unor indicații generale va
labile pentru întreg teritoriul țării, ci 
pe criteriul respectării principiului a- 
grotehnicii diferențiate in funcție de 
problemele concrete, specifice unității 
sau comunei respective și care intere
sează in mod direct pe cursanți. Lecto
rii, împreună cu conducerile unităților, 
vor alege temele și vor stabili progra
mul de învățămînt pentru cursul res
pectiv finind seama de condițiile eco
nomice și naturale concrete din comu- I 
na sau unitatea respectivă, de plantele 
ce se cultivă în partea locului, de me
todele aplicate în lucrarea pamîntuîui. 
Tot în acest scop, în S.M.T.-uri și gos
podării agricole de stat se vor organi
za anul acesta cercuri de învățămînt 
profesional cu mecanizatorii, unde, pe 
lingă problemele de mecanizare a agri
culturii, aceștia vor primi și cunoștințe 
de agrotehnică generală legate strîns 
de procesul de producție al unităților 
pe care le deservesc. De asemenea, în 
sectorul silvic se vor organiza cu 
muncitorii cercuri privind munca din 
pepiniere și de ameliorări.

Secțiile regionale de propagandă 
agricolă vor urgenta definitivarea pla
nurilor regionale de școlarizare, care 
trebuie să corespundă necesităților și 
posibilităților din unitățile si comu
nele respective; vor asigura conduce
rea tehnică a cercurilor prin ingineri 
și specialiști; se vor îngriji ca mate
rialul vizual și intuitiv necesar stu-' 
diului să ajungă la timp în unitățile 
unde s-au organizat cursuri și 
cercuri agrotehnice.

De cercurile agrotehnice, precum și 
de ciclurile de conferințe organizate în 
cadrul căminelor culturale, răspund 
secțiile culturale ale sfaturilor popu
lare. Ele se vor îngriji de înzestrarea 
căminelor culturale cu material dc 
propagandă agricolă vizuală și scrisă, 
de asigurarea fondurilor necesare des
fășurării unei intense activități de 
propagandă agricolă. Secțiile de învă
țămînt vor sprijini activitatea învăță
torilor și profesorilor lectori și vor 
lua măsuri ca aceștia să nu fie încăr- 
cați cu alte activități extrașcolare.

Direcțiile agricole regionale, sec
țiile culturale și de învățămînt au da
toria să controleze și să îndrume per
manent activitatea învătămîntului a- 
gricol de masă. Direcția propagandei 
agricole din Ministerul Agriculturii și 
Silviculturii va trebui să urgenteze 
editarea manualelor pentru cd ele să 
servească intr-adevăr scopului pro
pus — îmbunătățirea calității învătă
mîntului — și să exercite prin instruc
tori un control exigent și competent 
asupra activității cadrelor ce răspund 
de învățămîntul agricol de masă, a- 
cordîndu-le totodată îndrumarea și 
sprijinul necesar.

Ne mai desparte puțin timp pînă 
cînd în unitățile agricole și în cămi
nele culturale va trebui să se deschidă 
anul de învățămînt agrozootehnic dc 
masă. Să nu precupețim nici un efort 
pentru a asigura deschiderea tuturor 
cursurilor planificate la termenul fi
xat și desfășurarea lor pe întreaga pe
rioadă în cele mai bune condiții.

în cînslsai celui «Ie aB 2-îir-a Congres a3 Partidului

Să terminăm grabnic însămînțările, să grăbim ritmul 
lucrărilor de recoltare!

Ca urmare a muncii de îndrumare și 
control destășurată dc organe.c locale 
de stat și agncole și a ciurturdor spo
rite depuse dc oamenii muncii de f.e 
ogoare, intr-o serie de regiuni ritmul 
muncilor agricole de toamnă s-a inten
sificat simțitor în ultimele zile. Fiind 
mobilizată și îndrumată să folosească 
mai bine mijloacele de lucru și timpul 
prielnic, țărănimea muncitoare a strîns 
recolta de porumb, sfeclă de zahăr, 
floarea-soarelui, cartofi etc. de pe sute 
de mii dc hectare și a arat și semănat 
cu cereale de toamnă suprafețe tot 
atît dc mari.

Ținind seajna însă dc capacitatea 
reală de lucru a mijloacelor mecani
zate șî a atelajelor și de timpul favo
rabil muncilor agricole, viteza zilnică 
de lucru realizată pe întreaga țară r.u 
este satisfăcătoare, fiind sub cea pla
nificată. . Intr-o scrie de regiuni, cum 
sint lași. Autonomă AAaghiară și al
tele, conducerile S.M.T.-urilor nu au 
luat măsuri tehnice și organizatorice 
f'cr.tru folosirea întregii capacități de 
ucru a utilajului agricol existent. De 

asemenea, întro serie de gospodării de 
stat din regiunile Timișoara, Cons
tanta etc., recoltatul porumbului și al 
altor culturi se desfășoară foarte încet.

In multe regiuni, organele locale au 
concentrat unilateral forțele și mijloa
cele de lucru la recoltări și însămîn- 
țări. Ca urmare a acestui fapt, in re
giunea Galați, de pildă, în timp ce pla
nul Insămînțărilor de toamnă este rea
lizat in proporție de 94,4 la sută, re
coltatul culturilor tîrzii nu s-a făcut

Au început recoltatul porumbului

Membrii gospodăriei agricole colective „Grivița Roșie“ din comuna Chiș- 
cani, raionul Brăila, regiunea Galați, au început de citcva zile recoltatul celor 
42 de hectare porumb semănat in cuiburi așezate în pătrat. In primele zile ei 
au recoltat peste 10 hectare de pe care au obținut o producție de 2.800 kg 
la ha.Ln fotografie: colectiviștii Ivan Cadir și Stanciu Petrica din echipa a 
11 l-a condusă de Barbu Mihaluc descarcă încă un coș de știuleți frumoși din 
bogata recoltă. _____ _ __________' ' ' ' ___________________

Raionul Balș, codaș la lucrările agricole de toamnă
In regiunea Craiova, recoltarea culturi

lor tîrzij de toamnă a început încă de a- 
cum trei să'ptămîni. In răstimpul acesta, 
oamenii muncii di.n multe raioane ale re
giunii au dobîndit succese de seamă la 
strinsul recoltei. De pildă, pînă acum cî- 
tevia zile în 11 raioane se terminase in 
întregime recoltarea florii-soarelui, iar po
rumbul fusese recoltat de pe o suprafață 
de aproape 250.000 ha.

Sînt însă în această regiune o serie de 
raioane cu întinse suprafețe agricole unde 
lucrările de recoltare a culturilor de toam
nă se desfășoară cu multă încetineală. 
Printre acestea se numără și raionul Balș. 
Acest raion are mari posibilități pentru o 
bună desfășurare a lucrărilor de recoltare. 
Dovada în această privință o constituie 
succesele obținute în comunele Brîncovoni 
și Oboga, unde au fost recoltate în între
gime culturile de toamnă. Gospodăriile co- 
lective din Pîrscoveni si Rusănesti si înto- 
vărășiții din Drăgotești au recoltat zi’.e'r 
trecute ultimele hectare cu floarea-soarelui, 
porumb și cartofi de-toamnă.

Cu toate aceste succese, sihioția recoltă
rilor privita pe întregul raion este cu totul 
necocespunzătoare. Suprafețe întinse cui- 
tivate cu porumb încă n-au fost recoltate. 
In comuna Robănești, bunăoară, pînă în 
sea: a zilei de 13 octombrie se recoltaseră 
abia 510 hectare din cele 854 ha cu po
rumb existente. Un prost exemplu în pri
vința desfășurării lucrărilor de strîngcre 
a recoltei dc porumb, floarea-soarelui, car
tofi și sfec.’ă de zahăr îl dă și gospodăria 
agricolă de stat din această comună. Și 
lucrul acesta este cu atît mai grav cu cit 
organele de stat și ceie agricole nu par 
de loc îngrijorate de încetineala cu care 
se desfășoară lucrările de recoltare. De 
altfel, din scriptele secției agricole a sfa
tului poputar raional Balș rezultă că po

decît în proporție de 10,5 Ia sută, 
ucși acestea i1 majoritate au a- 
juns la maturitate. Cam în aceeași s.- 
tuație se afla și regiunile Constanța, 
S.adn și altele. Pe de altă parte, m 
unele regiuni ca Pitești, Craio.a, Su
ceava, București etc., unde culturile dc 
pc cimp au lost strinsc în proporție d: 
/O—85 la sută, insatnințările sînt mult 
intirziate- deși în aceste regiuni exista 
suprafețe suticiente ce teren el. berate 
care puteau Ii arate și însămința.e la 
vreme cu cereale de toamnă.

Timpul liind destul de înaintat, se 
impune ca organele de stat și agricole 
de la regiuni, raioane și comune să 
mobilizeze toate forțele de lucru șl sa 
Ic repartizeze chibzuit pe feluri de lu
crări în ordinea urgenței și importan
ței acestora, astfel ca in zilele ce ur
mează însămînțările de toamnă să fie 
terminate complet pretutindeni, iar lu
crările de recoltări să se desfășoare cu 
maximum de intensitate. Conducerile 
S.M.T.-urilor și gospodăriilor de stat 
sînt obligate să asigure folosirea în
tregii capacități de lucru a tractoarelor 
$i mașinilor agricole prin organi
zarea lucrului Tn două schimburi și 
după metoda graficului orar la cit mai 
multe tractoare, prin alcătuirea si fo
losirea pe scară largă a cuplajelor de 
mașini.

Graba cu care se cer a fi executate 
lucrările de toamnă și îndeosebi însă- 
mințările nu trebuie să ducă nicidecum 
la neglijarea sau încălcarea regulilor 
agrotehnice. In acele locuri unde ve
getația porumbului e foarte intirziată, 
grîui va fi semănat chiar după păioase 

rumbul a fost recoltat într-un procent de 
83 la sută. Dacă străbați însă ogoarele a 
numeroase comune din acest raion, nu-i 
greu să-ti dai seama că cifrele din scrip
tele secției agricole raionale nu corespund 
de loc realității de pe teren. La aceasta 
se mai adaugă și faptul că da pe multe 
din suprafețele despre care se spune că au 
fost complet recoltate nu s-au ridicat dorit 
știuleții, cocenii rămînhxl încă pe lcc.

Tărăgănarea recoltării porumbului o dus 
și la întîrzicrea însămînțărilor de toamnă, 
mai ales dacă ținem seama de faptul că în 
raionul Eo.'ș ca de altfel în majoritatea 
raioanelor regiunii Craiova, cerealele de 
toamna se însămînțează de regulă după 
porumb. Timpul optim dc însămînțare a 
griului în acest raion este în jurul datei de 
20 octombrie. Dar. oină la sfîrșitul săptă- 
mînii trecute, planul de însămințări ta griu 
a fost îndeplinit în procent de numai 14,1 
la sută, iar la orzul de toamnă, în propor
ție dc 17.1 !u sută.

O serioasă rămînere în urmă se obser
vă în raionul Balș și la recoltatul sfeclei 
dc zahăr, {’ină acum cîteva zile, |>e între- 
pul raion nu se recoltase decît 44.8 la sută 
din suprafața planificată. In multe comu
ne, cum sînt Rusăneșli, BaHovinești, B*r- 
za și Cîmpeni, recoltarea acestei culturi 
nu se* începuse pînă la dota de 13 octom
brie.

Timpul este destul de înaintat. Tărăgă
narea lucrărilor de recoltare nu poate duce 
decît la pierderi însemnate de recoltă și, 
în aceiași timp, la întârzierea într-un mod 
cu totul neîngăduit a însămînițărilor de 
toamnă. De aceea, organele agricole și de 
stat d?n raionul Balș au datoria să anali
zeze cu toată seriozitatea mersul lucrărilor 
agricole de toamnă și să ia măsurile co
respunzătoare intensificării prin toate mij
loacele a ritmului acestor lucrări.

L LESEANU 

sau în terenurile eliberate prin recol- << 
Urea cartotiior, sfeclei de zahăr etc. v 
in nici un caz nu se va semăna gr.ul << 
in terenuri înlcstatc de buruieni sau 
dăunători. Prin îndrumări agrotehnice 
concrete date la țața locuiui, organele 
tehnice agricole vor convinge pe țara- 
mi muncitori si msămințeze gr.ul cu 
mașina in terenuri Pine arate și gră- 
pate, să loiosească mimai săminjă «u 
deplina putere de incolțire din so urile 
cele noai potrivite, curată și tratată îm
potriva bolilor și dăunătorilor.

Dat fiind recolta abundentă de po
rumb șl țir.ind scama de faptul că a- 
cesia nu este prea bine copt, producă
torii agricoli trebuie îndrumați și spr.- 
j.niți sa culeagă în întregime rodul bo
gat și să-l păstreze în așa fel ca nici 
un bob sa nu se piardă, in centrul pre
ocupărilor sfaturilor populare și orga
nelor agricole respective trebuie să stea 
organizarea și desfășurarea largă a în
trecerii patriotice, alcătuirea de cit mai 
multe grupe de întrajutorare, mobili
zarea masivă, repartizarea chibzuită și 
folosirea din plin a atelajelor existente, 
îndrumarea operativă și concretă pe 
teren a felului cum se execută diferi
tele lucrări agricole de toamnă.

Oameni ai muncii din agricultură! 
Folosiji la maximum capacitatea de 
lucru a atelajelor și fiecare o. ă din 
timpul prielnic in scopul terminării 
grabnice a insămințărilor și grăbirii 
ritmului lucrărilor dc recoltare! Strin- 
geți fără intîrzierc și pierderi rodul bo
gat al culturilor de toamnă șl pur.ețl 
bază trainică recoltei viitoare!

Griul semănat la
La noi, în comuna Săcuieni, raionuil Ro

man. în sămânța tul grîuiui se apropie de 
sfîrșit. Dan cele 405 ha planificate pe co
mună. au fost insămînțate pînă acum pes
te 300 ha.

Privind cîmoul în aceste zile frumoase 
dc toamnă, oricine își poate da seama de 
hărnicia întovărășitilor și țănamlor mun
citori din comur.a noastră. Pe tarlaua de 
27 ha a membrilor întovăiășirii. .gr’iil a 
răsărit încă de acum o săptămână și 
crește de toată frumusețea. De asemenea,

CU SPRIJINUL TRACTORIȘTILOR
Pornind în campania muncilor agri

cole de toamnă, colect&viștii din comuna 
TupXați, raionul Tg. Neamț, și-.aiu luat an
gajamentul că vor termina însămînțările 
cn 5 zile înaix’jte de termenul fixait. Și «an- 
gaj-amenrtul lor a devenit fapt îndeplinit. 
Acum cîteva zile, colectiviștii au terminat 
de semănat cu grîu cele 70 lia planifi

Pe scurt
• Membrii gospodăriei agricole colec

tive din comuna Săveni, raionul Fetești 
au depus toate eforturile pentru a termina 
în cei mai scurt timp însămînțările.

Cu ajutorul S.M.T.-iiagieni, harnicii 
colectiviști au reușit ca pînă pc ziua de 
11 octombrie să termine complet de în- 
săniințat cele 40 ha cu orz și 530 ha cu 
griu, din care 300 ha au iost insăniînțatc 
în rinduri încrucișate.

• Țăranii muncitori din satul Miluanl, 
comuna Hida, raionul Jibou, au terminat 
arăturile pentru însămînțările de toamnă 
pc o suprafață de 280 ha.

Nici un tractorist sub normă
Cu două săptămâni în urmă, după 

terminarea tucruiui tractoriștilor An 
schimbuJ de zi, pontatorul-alimentator 
ai brigăzii noastre, sosind de ia stați
une cu carburanți și provizii, ne-a a- 
dus și ziarele din ziua respectivă. Cu 
mare interes am ciibit atunci despre 
succesele mecanizatoriilor de ta S.A1.T. 
Sighișoara, care, aplicînd în munca 
finfțM'tva petroliștilor din schimbul de 
noapte de la Moinești, au obțiciut încă 
din primele zile însemnate depășin d« 
normă.

Cu acest prilej, ifcractoristui Constan
tin Nicolaesai, responsabilul grupei 
noastre sindicale, a propus ca în ca
drul întrecerii între brigăzile din sta
țiune să se urmărească în primul rind 
obiectivul ca atît la arături, cît si la 
însămînțări, nici un tractor să nu lu
creze sub normă. Tovarășul Nicolaescu 
a propus totodată tractoriștilor din 
schimbul de noapte al brigăzii noastre 
să-și sporească eforturile îneît să rea
lizeze un volum de lucrări egal cu cel 
realizat de tractoriștii d:n schimbul de 
zi

Am organizat (kicrul fin așa fd, tocM 
tractoarele să fie folosite in timpul 
nopții la arături, iar ziua, Ce semănat 
Peotmu ca diractoriștii d:m schimbul de 
noapte să aibă o vizibilitate c:<t se poa
te de bună, noi am montat faruri mai 
puternice, in fața și în spatele tractoa
relor, iar pentru luni'narea aparatelor 
de bord, am ițistaJat pe fiecare trader 
cite un bec de 12 volți, în dreapta ma
netei de conducere.

In scopul înlăturării tempilor morți 
Ia însămînțări. conducerea gospodăriei 
colective din satul Grândcni, unde lu
crăm în prezent, ne-a repartizat mînu-

Arătură adîncâ 
aduce rod bogat

In fotografie: tov. Petrescu Stă- 
nilă împreună cu Inginerul agro
nom Burcea Ion de la S.M.T. Călu
găreai verificind adincimca arăturii 
făcută pe ogoarele gospodăriei co
lective „21 Decembrie" de către 
tractoristul Ion Gh. Dumitru din 
brigada a il-a.

timp a și răsărit
ne ogoarele multor țărani muncitori care 
au însămînțat griul printre cei dinții, se
mănăturile par niște covoare ce se văd de 
departe.

Urtii’hd exemplul întovărășirilor și al 
țăranilor mnnoitori fruntași ai recoltelcc 
bogate, ca Aparaschivei Vasile, Ciohanu 
Gh. ion și Aloanei Vasile. si ce’nlalți ță
rani muncitori din Săcuieatf zoresc mtn* 
cile, dornici să termine Însămînțările iii 
col 0134 scurt ttaip.

ELENA NIȚA IBRIAN 
corespondent

cate. Grîul a fost semănat în «înduri d<6d 
si în rinduri încrucișate.

Colectiviștii au fost spriiicniți ln muncă 
dc itr-aclorigții C. Apostol și C. Ivănescu 
de la S.M.T. Ștefan cel Mare, care le-au 
executat la <t>i:np și în bune condiții agro
tehnice at'M arăturile, c;t și îtisăm nțările,

ILJE COLUMBA 
corespondent

Îndrumați de tehnicianul agronom șl 
rcspectind epoca optimă (le insămînțare, 
ci au reușit ca pină in prezent să insă- 
mînțeze peste 230 ha cu păioase de 
toamnă.

• Folosind din plin timpul prielnic și 
muncind cu însuflețire, colectiviștii din 
comuna Chetriș, raionul Bacău, au reușit 
să termine în întregime însămințarca 
griului, in numai 4 zile bune de lucru, ei 
au însămînțat 100 ha cu grîu.

In momentul de față, colectiviștii zo-< 
rcsc muncile de recoltare a culturilor Ur
zii de toamnă.

CU

teh-
CU /)

itori de agregate pricepuți, caxe ali
mentează din mers semănătorile 
care lucrăm.

Exeoutînd cu atenție îngrijirile 
nice zilnice și periodice, folosind __ 
pricepere vitezele tractoarelor potrivit /) 
reliefuJui parcelelor și făcînd fritcar- 0 
ceri scurte la capete, cei doi tractoriști 
din schimbul de zi, care lucrează la 
semănat, au reușit să însămânțeze în \ 
IO ore de lucru cfte 14—15 hectare, în a 
ioc de 11 ha, cît era norma. La fel, cei- A 
îalți doi tractoriști care execută ară- () 
turi au realizat che 4—4,50 hanfri în b 
ioc de 3,5 hacrtri. Nu s-au lăsat mai (? 
prejos mei tractoriștii dan schimbul de 
noapte, oare lucrează sub (ozmea „Să a 
ridiicăm activitatea schimbului de noa- r. 
pte la nivelul schimbului de zi“.

Ceva mai mult. în săptămîna record 
organizate între 10 și 16 octombrie, în 
scopul grăbirii mucicUor de toamnă, 
traotoi-ișt-ii din schâmbui de noapte au 
realizat în 10 ore de lucru cîte 5,30— 
5.70 hantri.

Faptul că Un brigada noastră reci 
un tractor nu mai lucrează sub normă 
i-a îndemnat și pe alți tractoriști din 
stațiune să ne urmeze «netedele de 
muncă. Astfel, de pe acum in brigăzile 
a 9-a, a 10-«a și a 11-a, toți tractoriștii 
îndeplinesc și chiar depășesc norma 
ziilctică, contribuind ca muncite de tea- 
mnă pe ogoarele colectiviștilor, întovă- 
rășiților și celorlalți țărani muncitori 
să fie făcute la timp și in cele mai bune 
condiții agrotehnice.

ION POSTELNICU
$eful brigăzii a 8-a ,

S.M.T.-Birca.
reg. Craiova
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Prima stație de radio-emisie-recepție în S. M. T.-url

Atențiune,

CORESPONDENȚII

In întreaga țară continuă să se des
fășoare in aceste zile numeroase 
manifestări închinate Lunii priete

niei romîno-sovietice.
In orașul și regiunea lași, au fost or

ganizate duminică adunări publice, in 
cadrul cărora s-au ținut conferințe des
pre „Contribuția Uniunii Sovietice la des
tinderea încordării internaționale".

Nenumărate manifestări consacrate 
Lunii prieteniei romîno-sovietice au avut 
Ioc și în orașul și regiunea Ploestl. La 
serbarea cîmpenească organizată în co
muna Sf. Gheorghe din raionul Urziceni, 
de pildă, au participat peste 3.000 de ță
rani muncitori. Participant!: au ascultat 
expuneri privind rezultatele aplicării me
todelor înaintate in agricultură, precum și 
rezultatele muncii colhoznicilor sovietici 
si colectiviștilor din tara noastră în 
urma aplicării regulilor agrotehnice 
Înaintate.

din Craiova 
manifestările 

roniino-so-

Manifestări cuituraie in țară
Mii de oameni ai muncii 

au participat duminică la 
prilejuite de Luna prieteniei
vietice. In sala cinematografului „23 Au
gust’, cu prilejul deschiderii „Săptăminil 
popularizării noilor cuceriri ale științei șl 
tehnicii sovietice," consiliul regional 
A.R.L.U.S. și Filiala S R.S.C. au organi
zat un simpozion.

In cursul aceleiași zile, in centrele ra
ionale Caracal. Calafat. Băilesti. Cora
bia, Tg. Jiu, Balș. Strc’iaia și Segarcea, 
consiliul regional A.R.LU.S. și Filiala 
S.R.S.C. au organizat conferințe pe tema 
„Succesele obținute de Uniunea Sovietică 
în folosirea energici atomice In scopuri 
pașnice", la care au participat peste 3.500 
de oameni al muncii. Tot duminică, în 
fața a peste 12 000 de oameni ai muncii 
din multe comune din regiunea Craiova, 
ingineri și student! dc la Institutul agro
nomic din Craiova au ținut conferințe des
pre „Foloasele arăturilor adinei timpurii".

e

I

T
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— Atențiune! Atențiune! Vorbește 
Preda Anghel, șeful brigăzii a 9-a. 
Transmitem raportul asupra lucrărilor 
pe care le-am executat Ieri si astă- 
noapte. Cine primește?

— Eu, Gherman...
— Aa, bună-dimineața, tovarășe me

canic șef. Nolati: Bălăneanu Constan
tin cu tractorul nr. 12284 a semănat ieri 
15 hectare, in loc de 11 hectare, cit e 
norma; lancu Fior ea cu tractorul 
nr. 12311 a discuit 15 hectare; Vlăs- 
ceanu Stan cu K.D.P.-ul nr. 391 a arat 
astă-noapte 5 hectare...

— Dar Neagu Ion și Cinjeu Vasile ?
— Au lucrat în schimbai de noapte 

și plnă acum n-au venit de pe cimp. O 
să transmit rezultatele lor la ora 13, 
cînd sini programat. încă ceva: sfatul 
popular din Suhatu ne cere să arăm lo
tul zootehnic...

.•„•■.•.«•„«..a,

transmite brigada
— Bine. îndată ce terminați la colec

tivă. treceți și acolo.
■ir

„ In fiecard dimineață, cînd treburile 
nu-l mină de cu noapte pe teren, tov. 
Gherman Mihai, mecanicul șef al sta
țiunii de mașini și tractoare Sărulești, 
regiunea București, deschizind postul 
de radio-emisie-recepție — așa cum se 
vede in fotografia din stingă — stă de 
vorbă cu șefii de brigada ori cu ponta- 
torii-alimentatori. Cînd lipsește el, ra
poartele sini primite de secretarul sta- 
fiunii.

— Pină de curînd, îmi spunea zilele 
trecute tov. Rotarii Gheorghe. directo
rul S.M.T.-tilui Sărulești, pentru a cere 
un ai ut or tehnic urgent, șefii brigăzilor 
noastre trebuiau să se deplaseze de pe 
cimp la sfaturile populare și să aștepte 
acolo uneori ore în $tr, pină obțineau 
legătura telefonică cu slafiunea. De a- 
semenea, serviciul nostru de exploatare

i

Folosind bogata experiență tehnică sovietică
Dezvoltarea în țara noastră a ramurii 

producătoare de mijloace dc transport ru
tiere s-a făcut de asemenea pe baza cu
noașterii realizărilor tehnicii sovietice. Au
tocamionul tip .>SR-101“ cu o capacitate 
dc 4 tone si autobusul ..MTD“. recent 
construit, sînt realizate după proiecte so
vietice. adaptate la condițiile de teren ale 
țării noastre. O dată cu proiectele a so
sit și documentația privind tehnologia de 
fabricație șl organizarea fluxului tehnolo
gic.

Noul tip de strung romînesc IA-62 fa
bricat la uzinele „losif Rangheț" din Arad, 
recunoscut pentru calitățile sale și peste 
hotare, sepingul cu cursa de 650 m., scre- 
perele, escavatoarclc si macaralele turn 
sînt dovada folosirii de către tehnica ro- 
mînească a celor mai noi rezultate ale 
științei si tehnicii sovietice, a altitorulu'. 
direct acordat de specialiștii sovietici.

Făuritorii tehnicii sovietice ne spri
jină in îndeplinirea sarcinii de a aprovi
ziona toate ramurile industriale cu 
mai modeme mașini șl mecanisme 
înalt randament.

La progresele actuale a’e tehnicii ro- 
mneStl, o contribuție de seamă o 
arc folosirea bogatei documentații 

tehnice sovietice
Diioli eliberare, țara noastră si-a orga

nizat o producție nrnnrie de tractoare. La 
uzinele ..Ernst Thălmann" sc fabrică 
arum cel de al șaselea tip dc tractor. Ulti
mele trei tipuri — KD 35. KDP șl MTZ 
sînt rezultatul aiutorului direct nrlmit clin 
partea Uniunii Sovietice. Specialiștii so
vietici îmoreună cu constructorii romîni au 
elaborat proiectele tehnice detaliate pentru 
desfășurarea întregului proces tehnologic 
necesar noilor tipuri dc tractoare. Intre 
colectivul uzinelor „Ernst Thălmann" din 
Orașul Stalin si colectivul uzinelor de 
tractoare din Harkov s-au statornicit legă
turi trainice. Constructorii romîni ccr sfa
turi constructorilor sovietici în legătură 
cu modernizarea procesului tehnologic, or
ganizarea producției ne baze științifice.

HuBX mașina sovietică tip PK-6. la 
I.M.U.M. Medgidia se fabrică mașina de 
strâns $1 cănlțat fin. Această mașină poate 
strânge In 10 orc finul dc dc o suprafață 
dc 30 ha., făcîndu-l totodată căpițe. Mașina 
înlocuiește munca a 25 de oameni.

Scriitorii vor vorbi despre cartea sovietica
rale, cartea sovietică va putea fi cunos
cută și prețuită și mai mult.

Multe conferințe vor fi ținute de scrii
tori cunoscuți Ca Mihai Novicov, Al. 
Philipnide. Horla Dcleanu. In cadrul Săp- 
tămînii cărții sovietice se vor discuta pc, 
grupe de cititori și numeroase cărți 
agro silvice. Studenții Institutului fores
tier, de pildă, vor organiza în ziua dc 28 
octombrie o discuție asupra lucrării „Sil
vicultura generală'* de M. Tkaccnko.

cele
de

Cartea sovietică șl-a făcut numeroși 
prieteni printre oamenii muncii din 
regiunea Stalin. Multi dintre aceș

tia vor avea prilejul ca Litre 22 $1 29 oc
tombrie să la parte la manifestările din 
cadrul „Săptămînii cărții sovietice**- Li
brăriile și secțiile de librării ale coopera
tivelor Sătești vor organiza standuri cu 
cărți sovietice. Prin seri literare, recen
zii și conferințe tinute la căminele cultu-

O serbare reușită

P'op Simion. in virstă de numai 6 
ani- a avut cea dinții emoție din 
f viată. Lui l-a revenit cinstea să 

deschidă serbarea închinată Lunii priete
niei romîno-sovietice. In fața a 350 de 
spectatori, printre care erau de bună sea
mă și. părinții săi, Pop Simion a recitat 
„Poezia prieteniei". A recitat frumos. Tot

Crește numărul abonamentelor la ziarele și revistele sovietice
Numai în raioanele Șimleu șl Oradea 

s-au făcut pînă acum 3 768 de abonamen
te. In întreaga regiune, numărul abona
mentelor la presa sovietică a ajuns la 
peste 7.500.

atit de frumos au cintat și cel 100 de 
coriști ..Imnul prieteniei'*. Intre,g progra
mul de cintece și dansuri romîneștl și so
vietice s-a bucurat de succes deplin.

Țăranii muncitori din Medieșul Aurit, 
regiunea Baia Mare, și invitații din co
munele vecine Odorcu, Almeu, Apa. i-au 
aplaudat călduros.

o
o

e 
t

Cu prilejul Lunii prieteniei romîno- 
sovietice, mii de oameni al muncii 
din regiunea Oradea s-au abonat 

$j revistele sovietice pe
din 

Ia ziarele 
1956.

anul

Conferințe despre

Satul Cizer nu-i prea mare. Are 
citeva sute de locuitori. Intr-una din 
zilele săptăminil trecute, aproape 

toți, cu mic. cu mare, s-au strâns la cămi
nul cultural. Activiștii culturali anunța
seră cu o zi înainte in sat, că tovarășa 
Pop Viorica, directoarea căminului, va 
vorbi despre „Prietenia romîno-sovietică, 
temeiul dezvoltării și al progresului con
tinuu al patriei noastre**.

prietenia romîno-sovietică
doar Dragostea cu care țăranii muncitori 

din Cizer iau parte la conferințele ținute 
în cadrul Lunii prieteniei este proprie tu
turor oamenilor muncii din satele raio
nului Zalău. La o conferință ținută . în 
comuna Buciumeni. de pildă, au partici
pat nu mal puțin de 1.400 de oameni, li
nii dintre ei s-au angalat să- cinstească 
ziua de 7 Noiembrie prin terminarea în- 
sămînțărilor și a recoltării, executînd nu
mai lucrări de bună calitate.

sovietică care ne vizitează țara în cadrul Lunii prieteniei ro- 
etice a vizitat zilele trecute G.A.C. „Partizanul Roșu" din comuna 

Curteni, raionul Tg Mureș. Foto. AGERPRES

ANUNȚ
Aducem la cunoștința cititorilor noștri că EXPOZIȚIA AGRICOLA A REPU

BLICII DEMOCRATE GERMANE, care s-a deschis la Institutul Agronomic din 
București Buf. Mărftști poate fi vizitată zilnic între orele 10 $1 19.

Intre orele 14 șl 16 au loc demonstrații practice cu diferite mașini agricole. 
La expoziție se poate alunge aa tramvaiele 3 ii 4, autobusul 32 $1 troleibusul

nu primea rezultatele muncii tractoriș
tilor decît la consfătuirile de producție 
decadale. Acum, noi cunoaștem cu pre
cizie in fiece dimineață întreaga activi
tate a brigăzilor și știm încotro să ne 
îndreptăm mai urgent munca de îndru
mare și control.

Intr-adevăr, stafia de radio-emisie- 
recepție, prima stație de acest fel 
instalată la un S.M.T. din (ara noastră, 
contribuie în o mare măsură la buna 
desfășurare a Muncilor agricole de la 
S.M T. Sărulești. Cu ajutorul stafiei de 
radio-emisie-recepfie, mecanizatorii pot 
comunica stațiunii in fiecare zi realiză
rile obținute, iar cind se ivesc unele 
defecțiuni, lipsurile pot fi lichidate 
grabnic.

Plnă deunăzi, S.MT. Sărulești rea
lizase 50 ta sută din planul de produc
ție al mupeilor de toamnă. Numeroși 
tractoriști ca Anghelufă Ion, Beșleagă 
Ion, Jalbă Gheorghe și alții, indeplinin- 
du-și o dată cu planul din campania de 
toamnă și planul anual de producție, 
lucrează în contul viitorului cincinal.

In cur'tnd, la alte 29 de S.M.T.-uri 
vor fi puse in funcțiune stațiuni asemă
nătoare de radio-emisie-recepție, impor
tate din U.R.S.S. Aceasta constituie 
încă una din formele puternicului spri
jin acordat de Uniunea Sovietică pen
tru continua înflorire a agriculturii 
noastre.
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ION DRINCU

★

★

* *

★ *

Mecanicul set M. Gherman primește lâ 
stația de radio-recepție-emisie comunicări
le brigăzilor de tractoare.

★
Lingă vagonul dormitor al brigăzii, șe

ful de brigadă Dumitru Stolan si oontato- 
rul alimentator Dumitru Ganclu transmit 
rezultatele obținute de brigadă după o zi 
de muncă.

i

In Editura Agro-Sîlvicâ de Stat a apărut:

I. Dobrescu: „Realizările miciurinismului în viticultură”
In cinstea aniversării uruui secol de te 

nașterea marelui cercetător sovietic I. V. 
Miciurin — 28 octombrie 1955 — a apă
rut în cadrul Editurii Agro-Silvice de Stat 
broșura : „Realizările miciurinismului în 
viticultură”, întocmită de ing. Iordache 
Dobrescu.

Lucrarea începe printr-o scurtă expu
nere a celor două concepții din biologie 
— idealistă și materialistă — privitoare 
la ereditate, urmată de «prezentarea prin
cipiilor și metodelor miciuriniste de 
lucru.

In cuiprinsul lucrării se vorbește despre 
aportul creator adus viticulturii de I. V. 
Miciurin și continuatorii operei sale — 
oonoretiza-t prin numeroasele și valoroa
sele soiuri «noi de struguri obținute în 
cursul perioadei de 60 de ani (1896-1955) 
de activitate miciurinista în domeniul bio
logiei viticole.

In prima parte a lucrării sint prezen
tate soiurile obținute de I. V. Miciurin și 
alți cercetători miciuriniști din Uniunea 
Soivetică ; în partea a doua, este redată
activitatea miciurinistă din R. P. R. care a dus la obținerea 
unor soiuri noi de struguri.

Elevi
Se cerne peste livezi o ploaie măruntă 

și deasă, ca o plnză de păianjen. Cînd 
s-a pornit ? Ieri, alaltăieri ? Nu... Nu se 
știe cînd. Pe la Voinești plouă într-una 
cam de cînd ruginesc frunzele și pină cad 
cei dintîi fulgi de zapadă.

„Pe un timp „păcătos” ca ăsta am co
borât cu 5 ani în urmă, împovărat de gea
mantane, în gara Tirgoviște", povestește 
cu glas monoton inginerul Oprea Tudo- 
sescu. In -drum spre autogara, Ix-rjarul m a 
măsurat lung cu privirea. „Dacă mergi 
la Voinești, cum spui, sa știi că n-o să 
sta: acolo nici o săptămână. Păi ce crezi 
că acolo îi ora$, cu asfalt pe jos? Da' de 
unde! Noroi pină la glezne. De aia mă 
uit la 'mneata. Mă uit și-mi zic: Pare 
băiat cu școală .trăit la oraș. Dacă ar fi 
cuminte, n-ar mai da bani la mașină, 
să-l hurduce treizeci de kilometrii

Tudosescu nu s-a întors. Nici Rădules
cu Constantin. Nici Suta Aurel. Ei au so
sit primii... Ar fi trebuit să spun „pri
mii... în stațiune dar in vremea aceea 
stațiunea pomicolă I.C.A.R.-Voinești nu 
exista decît ca denumire în hîrtiile celor 
care-i hotărâseră infrimțarea.

ORICE ÎNCEPUT E GREU
Sînt doar cîțiva cercetători. Tineri și 

fără experiență. In afară de livezi pără- 
ginite si risipite pe diferite coclauri nu 
mai au altceva. Conducătorul tehnic, tî- 
năir și el, se vaită într-una. Se vaită și 
pleacă într-o stațiune mai potrivită pentru 
munca de cercetare. Rărni'n singuri. Cu ce 
să-ticeapă ? Cine i-ar putea călăuzi ? In 
învățăturile căpătate în anii studenției 
caută răspunsul. Se pare că l-au găsit. 
Unul dintre ei — precis nu-si mai amin
tesc cine — a adus vorba despre Mioiu- 
rin. Lui i-a fost mai greu. Nu primea a- 
iutor de nicăieri. Nici măcar vorbe de 
îmbărbătare nu auzea. Autorități și „sa- 
vanți” s-au ridicat împotriva-i și l-au bat
jocorit. Principiile lui, care au revoluțio
nat științele biologice și au mărit puterea 
omului asupra naturii, erau calificate 
neștiințifive". Amintirea vieții marelui sa
vant le-a descrețit frunțile. Din opera lui
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Conținutul broșurii reprezintă o sinteză 
a unui important număr de lucrări știin
țifice apărute 'în U.R.S.S, și la noii in țară 
cu (privire la biologia viticolă și este de 
un real, folos tuturor specialiștilor care 
lucrează în sectorul viticol. Broșura are 
un caracter practic, servind drept ghid 
prețios celor care întreprind lucrări de se
lecție la vita de vie, d;ndu-'le unele su
gestii asupra modului cum trebuie făcute 
aceste lucrări și direcțiilor în care ele tre
buie îndreptate pentru a atinge țeluil dorit 
In lucrările de ameliorare.

Lucrarea este scrisă Snlr-o forma clară, 
științifică, textul fiind accesibil 
cititorilor.

Această lucrare este foarte 
cercurilor mitfiiuriniste existente
ua de învă-țămînt, ca și în gospodăriile a- 
gricole colective și de stet. conținutul ei 
servind elevilor, studenților, tehnicienilor, 
inginerilor și biologilor Ia îmbogățirea

tuturor

utila si 
în rețea.

Contractează plante tehnice
Cu cițiva ani în urmă, nici nu șe po

menea în raionul Codăești de cultivarea 
sfeclei de zahăr sau a cinepei de fuior. 
Țăranii muncitori considerau că aceste 
plante nu aduc venituri mari. In unma X. 
muncii de lămurire dusă dc inginerii si 
tehnicienii agricoli, ei s-au hotărât șă 
treaca la cultivarea lor. Incepind din 
toamna antKui 1954. au contractat cu sta
tul să cultive timp de 2-3 ani peste 200 
ha cu sfeclă dc zahăr și peste 600 de hec
tare cu cînena de fuior. Producția obținută 
la hectar a fost de peste 30.000 kg. 
sfecla de zahăr și PÎna la 9.000 kg la c? 
nepa de fuior. Țăranul muncitor Pooa 
‘ConstăffEn din comuna Tăcuta, de ni'.dă.

a obținui dc pe un hectar insămlnțaț cu 
sfeclă de zahăr ma«i bi>ne <lc 30 000 kg. 
și a primit 8.400 lei și 200 kg. de zahăr. 
Ca el au obținut producții mari și veni
turi frumoase și ceilalți contractanți.

De asemenea, țăranii muncitori contrac
tant! din comunele acestui raion care eu 
cultivat cinepă de fuior au doblndct re
colte bogate. De exemplu, țăranul munci
tor Andrei Moga din Codăești a obținut 
de ne 0,75 ha o cantitate de 5.000 kg de 
cînepă de fuior, pentru care a primit 7.800 
lei și 5 kg de bumbac fire.

unmlnd exemplul acestor fruntași, nu- 
meroși țărani muncitori din raionul Co
dăești contractează cu statul nlante tehni- • 
ce si pentru anul 1956.

DUMITRU GORNICOIU

Nu-și respectă obligațiile
In ultima vreme, țăranii muncitori din 

comuna Jariștea. raionul Focșani. Intfmpi- 
nă mari neajunsuri datorită întreprinderii 
„Grivița Roșie’* din Focșa-ni. Locuitorii a- 
cestei comune sînt lipsiți de debitul nece
sar de apă. deoarece conductele ce străbat 
comuna sînt în mare parte stricate.

Deși iariștenli au instalat în casele lor 
lumină electrică și plătesc regulat taxa 
de abonament ce se cuvine întreprinderii 
pentru curentul electric, totuși casele și 
străzile satului nu sînt luminate de luni 
de zile, iar stația de amplificare cu cele 
3.000 de difuzoare și-a încetat de mult ac
tivitatea.

Țăranii muncitori din Jariștea se întrea
bă. pe bună dreptate, de ce comitetul exe
cutiv al sfatului popular comunal nu inter
vine mai energic pe lingă conducerea în
treprinderii „Grivița Roșie" ca să repare 
conductele de apă și să pună în funcțiune 
uzî-na electrică ?

VASILE MUȘAT

0 nouă întovărășire agricolă 
In raionul Huși

Zilele trecute, 21 de familii de țărani 
muncitori din satud Oțetoaia, comuna 
Lunca Banului, raionul Huși, și-au strâns 
laolaltă cele 25 ha de teren arabil, în
temeind o întovărășire agricolă căreia 
i-au dat numele de întovărășirea „7 No
iembrie”. Iti conducerea noii întovărășiri 
au fost aleși oameni pricepuți și harnici, 
printre care Bot iu Dumitru, căruia i s-a 
încredințat funcția de președinte, si Marin 
Anton, care a primit funcția de secretar- 
oasier.

Chiar hi ziua Inaugurării, întovărășim 
au încheiat contract de lucrări cu S.M.T- 
Huși, ale cărui tractoare au început încă 
din ziua de 12 octombrie să efectueze ară
turi și tnsămîntări de toamnă De locurile 
unite aJe țăranilor întovărășiți.

ION BABII

cunoștințelor lor și la crearea unui orizont mai larg pentru 
desfășurarea activității lor miciuriniste.

Miciurin învățaseră cum să lupte cu natu
ra. Din viața lui învățaseră că cer
cetătorul trebuie să dovedească în 
munca sa voință neclintită perseve
rență în biruireia greutăților, curaj 
și multă răbdare. Și toate aceste învăță
turi se dovedeau acuma, la începutul 
muncii, te fel de prețioase.

CIND ÎNFLOREAU MERII...
Primăvara anului 1951. Rădulescu Cons

tantin poate fi văzut ore întregi stînd în 
livada cu mori. Ce păzește aco'.o? De ce 
își aruncă deseori privirea spre ramuri, 
atent de parca ar vrea să audă seva in
trând în muguri, să audă mugurii dosfă- 
oîndu-se. Rădulescu așteaptă înflorirea. 
El, TudosescU și Suta vor face pri
mele încrucișam. Muncă grea, migăloasă, 
ca de bijutier.

...De la florile-mame înlătură ou grijă 
staminele mai înainte de a se scutura 
polenul. De aceea urmăreau cu atîta aten
ție procesele de înflorire. Apoi, după ce 
au înlăturat stăm inele, presăra pe stig
mate polen adus de la alte flori, ale soiu- 
lui-tiată.

După încrucișare, florile trebuie ferite 
de pătrunderea polenului străin, nedorit. 
Și nu le poți acoperi cu orice pur și sim
plu. Ele au nevoie de căldură și lumină. 
O hîrlie transparentă, așezată într-nn 
fel anumit, le poate însă proteja. Cu a- 
ceasta, operația e ca și gata. Dar pînă la 
obținerea unui nou soi mai este cale în
delungată.

Se așteaptă fructul. Dar ce însușiri vor 
avea puieții obținuți din semințele aces
tor fructe ? Ii vor dezamăgi oare pe cerce
tători ? Le vor aduce satisfacții ? Răspun
surile nu se pot afla de îndată. Mai e 
nevoie să «aștepți. Cercetătorii nu se 
lasă cuprinși de neliniște, nu așteap
tă cu mîinilc în sin să vadă ce se va 
întîmpla.

...Puieții rodesc primele ‘fructe. Mai mari 
și mai gustoase decît fructele ambilor pă
rinți. Frunzișul pomilor noi e mai bogat 
și se menține verde pînă în prag de iar
nă. Un nott sol de pom a fost găsit Re-

zultatele muncii de cercetare iau forme 
definitive. Se tipăresc. Dar munca cunoul 
soi de pom încă nu s-a sfârșit. „Miciurin 
ne-a învățat, spune cercetătorul Radules
cu Constantin, să nu ne mulțumim nicio
dată cu ce-am obținut. Ii urmăm sfatul. 
Am încrucișat soiul local Crețesc cu Jo
nathan și a<n obținuit rezultate nesperat 
dc bune. Pomul e mai viguros și mai re
zistent 1a boli decît mărul Crețesc, iar 
fructele sînt mai mari decît ale soiului 
Ionathan. Poate și mai gustoase. Nu ne 
putem da bine seama. A ieșit un măr de 
iarnă ne care ! vom culege mai tirziu. Am 
obținui un măr bun, dar noi vrem unui și 
rnai bun. De aceea am reincrucișat noul 
soi cu Ionathan. Unor puieți din soiul 
nou le-am pus mentori. Metoda mentoru
lui a fost descoperită și pusă în practică 
de Miciurin. Unora le-am dat mentori din 
soiuri'e mai .puțin productive, dar rezis
tente ’a boli și adaptați cond*ț> lor de di- 
ma a’e regiunii. Alț?i au primit mentori 
din soiurile productive. Mentorinl e un fd 
de educator: dezvoltă deprinderile bune.

★
Sfîrșitul unor zMe de muncă. In pepi

nieră, ingînerul Oprea Tudosescu măsoa
ră un ultim puiet. „Se dezvoltă normai, 
crește" — aprobă el satisfăcut. In labora
tor, cercetătoarea Suta Victoria privește 
la «microscop o frunză de măr îmbolnă
vită. Alții verifică datele obținute din 
experiențele pe care le fac cu cei aproape 
10.000 de puieți de pomi fructiferi și ar
buști. Confruntă rezultatele, trag conclu
zii. Uneori nu sînt de acord. Se contrazic 
de «ai crede că cearta e gata-gata să iz
bucnească. w

Ziua de muncă se sfîrșește târziu, după 
lăsarea inserării. Și este o zi de dumi
nică. Răbdarea perseverența, munca în
cordată. continuă, sînt caracteristici ale 
cercetătorilor stațiunii pomicole I.C.A.R.- 
Voiciești. Aceste caraotcrisdic: au fost pro
prii lui Miciurin și ei și lesw nsusit trcD- 
tbt o da4ș cu îndrăzneață lui metodă de 
cercetare șf fransfornKre a n.-^urii ^"-^ei.

Insilozeazâ furaje
Grija pentru a asigura animalelor hra

na îndestulătoare pe timpul iernii consti
tuie o preocupare de seamă a muncitorilor 
și tehnicienilor din gosipodăriile de stat 
Giurgiu și Toporu. raionul Giurgiu. Pină 
acum, gospodăria de stat Giurgiu însilo- 
zase 383 tone de porumb furajer, iar cea 
dm Toporu, 180 de tone.

Și în sectorul individual, ca urmare a 
muncii de tedrumare desfășurată în r n- 
dul țăranilor muncitori de către comite
tele executive ale sfaturilor populare și 
de către inginerii și tehnicieni: agricoli, 
au fost însilozate pină în ziua de 15 oc
tombrie aproape 500 tone de porumb 
furajer. Printre comunele fruntașe :n ac
țiunea de însilozare se numără și comu
na Arsache. Țăranul muncitor Năstase 
Flore®, de pildă, din această comună a 
pus la siloz 8 tone de porumb furajer. 
Petrea Tătaru 7 tone, iar Păun Crăciun, 
6 tone, ț. BARBALATA

Noi terenuri redate
agriculturii

întreprindere^ de stat pentru lucrări de 
îmbunătățiri îunctere (I.S.L.I.F.) din 
Bacău execută anul acesta un mare 
volum de lucrări in întreaga Moldovă. f -

Pentru a reda agr-cu*Mjirii noi terenuri, v- 
pe șantierul din apropiere^ orașului Ba
cău, acolo unde se intîinesc apele Șiretu
lui cu cele ale Bistriței, .muncitorii aces
tei întreprinderi au terminat aproape în 
întregime lucrările de construcție a unui 
capal lung de 14 km care. înceoînd din 
primăvara anului viitor, va iriga o su
prafață de 2000 ha de teren destinat cul
turilor de legume. In prezent, aici sc exe
cută lucrări de finisare, precum și linia 
telefonică ce va face legătura între cabi
nele de comandă de unde se va regla 
debitul de ană pe canalul principal 'și pe 
cele auxiliare La gospodăria de stat 
Bucium din regiunea Iași, s-au executat 
lucrări de combatere a eroziunii solului pe 
o suprafață de 100 ha, amenajindu-se te
rase, canale de nivel, bazine de colectare 
a «anelor etc.

Pe șantierul de la Blrlad. cele 11 con
strucții ale unei noi stațiuni exiperimen- 
tale de cercetări agricole sînt pe ternii- / 
nate. Aici au fost construite, printre al- kj 
tele, un pavilion administrativ, grajduri 
pentru animale, magazii pentru cereală 
cu o capacitate de 200 de tone, silozuri 
pentru nutrețuri murate cu o capacitate 
de 100 de tone și altele.

Și la Stațiunea experimentală Zootehni
că din Popăuți-Suceava. lucrările instala
ției pentru alimentarea cu apă potabilă-a 
stației sînt pe terminate. Pe toate cele 4 
șantiere din Moldova ale I.S.L.I.F.-u’ui 
Bacău, ilucrărâte vor fl terminate cel mai 
ttreki h «Ursitul acestui an.
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Să pregătim toate condițiile pentru iernatul animalelor
Apropierea perioadei in care animalele sînt ținute și hrănite In graid pune 

in fața crescătorilor sarcini însemnate, a căror îndeplinire nu poate suferi nici 
o aminare. De buna hrănire și adăpostire a animalelor în perioada de Iarnă de
pinde obținerea unor cantități de produse alimentare tot așa de mari ca si in 
timpul verii.

In regiunea Ploești, ca și în celelalte regiuni ale țării, ca urmare a aplică
rii regulilor agrotehnice si a condițiilor de climă deosebit de prielnice, culturile 
furalcre au dat anul acesta o producție cu mult mai mare decît in anii trecuți. 
Buna conservare și folosirea rațională a cantităților de nutrețuri obținute sînt lu
crări de cea mai marc Importantă- In gospodăriile agricole de stat, gospodăriile 
colective si stațiunile de montă comunale din această regiune, datorită In marc 
măsura unor lipsuri organizatorice, se constată o serioasă răminerc în urmă 
in privința recoltării și păstrării nutrețurilor, fapt care influențează negativ asu
pra hrănirii animalelor. Majoritatea secțiilor agricole raionale nu cunosc încă 
dacă reproducătorilor de la stațiunile de montă li s a asigurat pentru iarnă 
o bază furaleră corespunzătoare pentru ca, in funcție de aceasta, să ia măsuri 
de transportare a furajelor din comunele excedentare în cele deficitare. Datorită 
lipsei de evidență, în unele comune elemente necinstite au sustras din nutrețurile 
destinate hrănirii reproducătorilor. Multe gospodării agricole colective din re
giune au nevoie de ajutor din partea tehnicienilor pentru a valorifica, prin însi- 
lozare, toate resursele vegetale.

Lipsuri serioase se constată sl in direcția asigurării condițiilor pentru adă- 
postirea animalelor. Mal sînt grajduri pentru reproducători a căror construcție 
inccpută în primăvară nu este nici acum terminată. Unele adăposturi din gos
podării de stat, colective si de la stațiuni de montă au nevoie de reparații la 
acoperișuri, ferestre, dușumele etc.

Organele agricole de la regiune, raioane $1 comune sînt datoare să la 
neintîrzlat măsuri pentru curmarea acestei stări de lucruri, astfel ca întregului 
efectiv de animale să I se asigure condiții cît mal bune de hrănire sl adăpostire 
pe tot timpul iernii.

Crescători de animale vrednici și
Creștere^ animalelor 

este una din principalele 
ramuri de producție ale 
gospodăriei colective din 
comuna Vîlcele. raionul 
Rîmnicu Sărat. In prezent, 
sectorul zootehnic al aces
tei gospodării colective cu
prinde 43 de taurine. 85 de 
porci, dintre care 44 de 
scroafe fătătoare. aproape 
1.000 de oi. precum și nu
meroase vite de muncă.

îngrijind animalele cu 
pricepere și aplicind meto
dele înaintate de hrănire. 
cum sînt furajarea anima
telor pe bază de rații alcă
tuite științific, prepararea 
nutrețurilor înainte de a fi 
date ca hrană și altele, co
lectiviștii din Vîlcele au 
reușit să dobtadească în 
fiecare an mari cantități de 
carne, lapte si alte produ
se de origine animală. 
Pentru iarna aceasta, ei 
au luat din vreme măsuri
le necesare pentru a asigu- 
ra animalelor condiții bune 
de hrănire, adăpostire 
îngrijire.

O mare atenție au 
colectiviștii asigurării

vi

dat 
ba-

zei furajere. Plantele fura
jere cultivate în acest an 
ne suprafețe întinse au fost 
recoltate ta vreme, dop::- i 
ta te si păstrate cu grija 
sore a nu se pierde nimic 
din valoarea lor nutritivă- 
In afară dc însemnate can
tități de paie și fîn depozi
tate sub șoproane în căpițe 
sau sire bine clădite, s-au 
însilozat DÎnă acum în con
diții corespunzătoare peste 
100 de tone de porumb fu
rajer. Pentru hrana anima
lelor au fost asigurate 
mari cantități de nutrețuri 
concentrate — 30-0CK) kg 
de orz. 124.000 kg dc ovăz 
si altele.

Pentru ca să aibă la 
îmdemină furajele pe orice 
vreme si să le poată prepa
ra tn bune condiții, mem
brii gospodăriei colective 
au depozitat nutrețurile fi
broase. suculente și chiar 
concentratele in apropierea 
adăposturilor. Ei au ma’1 
construit încă 3 silozuri cu 
o capacitate de 20 de tone 
flecare.

In perioada iernii, ani
malele au Însă nevoie nu 
numai de hrană consisten-

buni gospodari
tă și îndestulătoare, ci și 
de adăposturi spațioase, 
călduroase și dotate cu cele 
trebuincioase bunei lor în
grijiri. Membrii gospodări
ei colective din comuna 
Vîlcele au ținut seamă și 
de această importantă ce
rință. In acest scop, ei 
s-âu îngrijit din vreme de 
repararea și amenajarea 
grajdurilor existente. Ast
fel. s-au reparat ușile, fe
restrele. podelele, iestele, 
boxele, s-au curățit și de
zinfectat adăposturile prin 
văruirea lor cu lapte 
var proaspăt stins.

In afară de aceasta, 
lectiviștii au construit 
nul acesta 
capacitate 
mari, care 
iat cu cele

Făcind dih vreme și în 
cit mai bune condiții toate 
pregătirile pentru Iernatul 
animalelor, colectiviștii din 
Vîlcele vor obține și în 
viitor rezultate frumoase 
în dezvoltarea creșterii a- 
nîmalelor asigurîndu-și 
astfel venituri Însemnate.

C. P.

de

co- 
a- 

i o 
vite

un graid cu 
de 50 de 1 

a fost amena- 
necesare.

Așa nu se mal poate
Sectorul creșterii animalelor aduce gos

podăriei agricole de stat Buda însemnate 
venituri.

Este însă îndoielnic dacă în lama ce 
urmează, animalele gospodăriei vor mai 
da cantitatea de produse pe care o pot 
$i trebuie s-o dea. $i aceasta pentru ca 
Conducerea gospodăriei nu se preocupă cu 
toată răspunderea de asigurarea furajelor 
necesare hrănirii îndestulătoare a anima
lelor pe tot timpul iernii. Gospodăria a- 
gricolă de stat Buda a avut în acest an 
suprafețe mari cultivate cu plante de nu
treț. din a căror producție poate să-și a- 
copere necesarul de furaje pentru întreg 
efectivul de animale

P nă mai zilele trecute, planul de însi- 
lozări nu a fost realizat însă decît în pro
porție de 40%, cu toate că există posibili
tăți ca el să fie chiar depășit. De ne o 
suprafață de 5 ha însămîntată cu porumb 
furajer s-au recoltat aproape 50 de tone 
de nutret bun. care, însilozat la timp și în

bune condiții, ar fi mărit și îmbunătățit 
simțitor baza furajeră. Acest furaj însă. în 
Ioc să fie imediat însilozat, așa cum se 
cere, a fost lăsat pe emp zile în șir în 
bătaia vmtului și a ploilor, din care cauză 
calitatea lui s-’a depreciat foarte mult.

Conducerea acestei gospodării dove
dește lipsă de 
gospodăresc și 
rajelor fibroase, 
de lucerna fiind
căror virfuri n-au fost bine acoperite apa 
provenită din ploi a pătruns în 
cegăîndu-te.

Fără să neglijeze executarea 
de recoltare și însămințări care 
desfășoară din plin, conducerea
riei de stat Buda afe obligația să ia toa
te măsurile cuvenite pentru a asigura a- 
nimalelor în perioada de stabulație can
tități suficiente de nutrețuri de bună ca
litate.

răspundere și de simt 
fata de păstrarea fu- 

Fînul natural și cel 
rău clădite în șire ale

ele, mu-

muncHor 
acum se 
gospodă-

M. 1ORDACHE

O situație de neîngăduit
Orice crescător știe că pentru a avea 

animale sănătoase și productive este 
nevoie in primul rind ca acestora să li se 
asigure pe tot timpul anului nutrețuri des
tule și de bună calitate.

Cu aoest adevăr sînt de acord :n prin
cipiu și tovarășii de la sfatul popular al 
comunei Dâritiănești. regiunea Ploești, ca 
și zootehniste de la punctul agricol co
munal tovarășa Lucia Enache. Dacă s:nt 
întrebați despre asigurarea bazei furajere 
necesară reproducătorilor de la stațiunea 
de montă comunala, ci îți răspund satis
facții că această problema este pe deplin 
rezolvată. Bine ar fi să fie așa. Cerce- 
tîjKl nsă lucrurile, constați ca situația 
in această direcție este cu totul alta decît 
cea prezentată. Intr-adevăr, in curtea sta
țiunii de montă se află depozitat in citeva 
șire și căpițe finul recoltat de pc 
lotu'i zootehnic. Fiind rău clădit și ne- 
adăpostit împotriva ploiior, mai mult de 
juma taie din acest nutret s-a înnegrit și 
a mucegăui astfel că animatele nu l vor 
pute-a consuma.

Nici n ce privește asigurarea furaje
lor concentrate situația nu este mai bună. 
Cu cantitatea aflată in magazie nu se 
poate acoperi nici pe departe necesarul dc 
cencenbrate pentru cei 5 tauri, 10 berbeci, 
1 vier și 2 armăsar:, ciți are stațiu
nea. S-ar putea pune întrebarea dacă 
această stațiune are sau nu posibilități 
pentru asigurarea furajelor necesare hră
nirii animalelor Fără îndoială că le are. 
Mărturie stă suprafața de teren a lotului 
zootenr.ic cultivată cu furaje, care, dacă

ar fi fost îngrijită potrivit cerințelor agro
tehnice și gospodărită cum se cuvine, ar 
fi produs, in special în condițiile de clima 
ale acestui an. cantități de nutrețuri mai 
mari decât cele necesare stațiunii.

Atit organele agricole, cit și comitetul 
executiv al sfatului popular comunal au 
manifestat insă nepăsare si o totală lipsă 
de răspundere fată de întreținerea cultu
rilor si gospodărirea lotului zootehnic. 
Prin aceasta se explică de ce a-proape 
toate culturile din lot s-au compromis, 
pierzîiidu-sp însemnate cantități de furaje.

Fiind insăm nțal cu rnare întârziere și 
lăsat neîngrijit, orzul semănat pentru boa
be a trebuii sa fie recoltat pentru fin. ob- 
tinindu-se doar 70U kg. Producții foarte 
mici s-au obtinut de asemenea și de pe 
cele 2 ha insămințate cu porumb pentru 
boabe, datorită faptului că acestei culturi 
nu i s-au făcut lucrările de îngrijire ne
cesare.

$: .n ceea ce privește recoltarea furaje
lor tehnicienii de la sfatul popular co
munal au dovedii lipsă de răspundere. Ei 
au amînat de azi pe miine, fără nici un 
temei, executarea acestei lucrări. Finul de 
lucerna coasa 1 a fost recoltat cu mult 
după timpul ootim și lăsat vreme îndelun
gata în brazde și căpițe pe cimp, în bă
taia vioiului și ploilor, din care cauză 
calitatea lui s-a depreciat mult.

Față de această si'iunție. sfatul popu
lar raionaiî are datoria să tragă ia 
răspundere pe toți cei vinovați de pierde
rile înregistrate din cauza proastei gos
podăriri a lotului zootehnic.

Ing. C. DIMITRIU

Unde vor fi adăpostiți la iarnă reproducătorii ?
In raionul Tirgoviște, există o situație 

de-a dreptul îngrijorătoare în ceea ce pri
vește asigurarea condițiilor de adăpostire 
pe timpul iernii a reproducătorilor de la 
stațiunile de montă comunale. In prezent, 
o parte însemnată din cei peste 1.000 de 
reproducători nu au «adăposturi trainice 
sau corespunzătoare. Așa, de pildă, în co
munele Raciu. Lucieni, Băleni-Sîrbi, Ani- 
noas-a, Bărbutețu, Voiaieșii. Brăiești și al

bele. reproducătorii sînt ținuți în grajduri 
mici, neigienice. întunecoase și prost am
plasate. In comuna Aninoasa, taurii și vie
rii stațiunii de montă sânt adăpostiți îfltr-o 
baracă. Majoritatea grajdurilor destinate 
adăpostirii reproducătorilor nu au fost re
parate și pregătite în vederea iernatului. 
Abia acum cîteva zile a început executarea 
reparațiilor la cîteva din cele 43 de graj
duri existente în raion.

Tovarășii din secția agricolă a sfatului 
popular raional caută să justifice această 
stare de lucruri prin aceea că n-au pri
mit fondurile necesare construirii de graj
duri noi sau reparării celor existente. A- 
devărul este că ei nu au făcut inter
venții pentru a obține fondurile de oare 
aveau nevoie. In multe comune se puteau 
construi grajduri noi sau se puteau face 
reparații prin folosirea unor resurse locale 
sau prin autoîmpunere, cum s-a făcut în 
comuna Ulmi, de exemplu,unde în acest 
an s-a construit un gnaid comunal din re
surse locale.

Secția agricolă « sfatului popular ra
ional n-a luat măsuri operative pentru a 
repartiza și trimite în comune toate ma
terialele primite în vederea reparării graj
durilor comunale. In momentul de fată, în 
magazia secției agricole stau ncrepa-rtizate 
de multă vreme 500 m de tablă, 
precum și alte materiale. Tov. »ng. Scică- 
rescu Victor, zootehnistul șef, în loc să 
meargă pe teren în comune pentru a lua 
măsu-ri practice acolo unde sînt greutăți 
sau lipsuri, stă zile întregi la reșe
dința paionului, alcătuind tot felul de si
tuații statistice și alte lucrări de birou.

De lipsurile existente în acest raion în 
privința asigurării unor adăposturi cores
punzătoare pentru reproducători sînt vino
vate în mare măsura și organele sfaturilor 
populare comunale. Sfaturile populare din 
comunele Nucet (președinte Hărănguș Va- 
sile), Bucșani (președinte Cojocaru Nico
la ie), Mărcești, Raciu și altele, nu nu luat 
măsuri pentru transportarea materialelor 
care le-au fost repartizate de raion cu 
cîteva luni în urmă.

Timpul ce ne desparte de lunile de lamă 
este foarte scurt. De aceea, tărăgănarea 
sau ■neglijarea lucrărilor privind construi
rea și repararea adăposturilor pentru ani
male nu mai pot fi tolerate 
motiv.

Lucrez în S.M.T. Băr- 
cănești din martie 1952, 
cînd am fost angajat in 
funcția de agronom de 
sector. Munca in S.M.T. 
nu este de loc ușoară, însă 
mie mi-a plăcut de 
ccput, iar acum pot 
că am îndrăgit-o 
Mereu am căutat 
însușesc cunoștințe 
pre tehnica noua, pentru a 
putea face față sarcinilor 
de răspundere ce-mi revin.

Sectorul dc care răspund 
este format din 3 brigăzi 
dc tractoare avînd fiecare 
cîte 4 sau 5 tractoare I.A.R., 
K.D.P. și M.T.Z., care tși 
desfășoară munca pe tere
nurile gospodăriei. colec
tive din Romînești, ale în
tovărășirilor agricole din 
Puchenii Mari, Puchenii 
Moșneni, Blcjoi și Tătă- 
reni, ca și pe cele ale unui 
mare număr de țărani 
muncitori cu gospodării in
dividuale din aceste sate și 
comune.

Avînd sprijinul tovarășu
lui director Gheorghe Ră- 
dăiaș și al tovarășului in
giner agronom șef Marin 
Dinu, în fiecare campanie 
agricolă m-am străduit 
să-mi organizez cît mai 
bine munca, întocmind in 
acest scop planuri de lu
cru ce cuprindeau sarcini 
concrete, a căror realizare 
am urmăril-o îndeaproape. 
Prin munca stăruitoare 
depusă de mecanizatori, 
sectorul nostru a fost me
reu fruntaș pe stațiune, 
majoritatea tractoriștilor 
îndeplinindu-și și depășin- 
du-și cu regularitate sarci- 
nte de producție.

Pentru ca S.M.T.-ul nos
tru să-și îndeplinească cu 
adevărat rolul său de or
ganizator al producției a- 
gricole, ani dat asistentă

. i or- 
gospodăriilor

GHEORGHE TOMA 
agronom de sector 

la S.M.T.-Bărcănești 
regiunea Ploești

P.

Președintele Comitetului

sub nici un

CRISTIAN

Președintele Comitetului Executiv al 
Sfatului popular din comuna Mărăcineni 
a dat dispozifie ca pe 3 hectare din lotul 
zootehnic să se cultive zarzavatufi. El și-a . cuveni(ă sfa~ 

pentru acest
ins’ușit suma de 2.000 
tutui popular drept 
teren.

de tei 
chirie

Taurul t
Scoate banii și 

cumpără-mi furaje.

Executarea lucrărilor în comun—cheia succeselor noastre
întovărășirea noastră ,.l Mai" din co

muna Priseaca. raionul Tîrgoviște. a luat 
ființă Iîi toamna anului 1952.

Atunci și-au unit de bună voie fîșiile lor 
de teren răzlețite, pentru a le lucra în 
comun, un număr dc 18 familii de ță
rani Muncitori cu gospodării iordivi- 
duuie. Mtmond cu însuflețire și exe
cutând toate lucrările la vreme, așa cum 
ne învață știința agrotehnică, noi am 
reușit încă din prim i ani să obținem re
colte bogate. Cu mult mai mari decît cele 
dobndile de țăranii muncitori neîntovără- 
șiți d:n partea locului.

Așa bunăoară. Mi anul trecut, cu toate 
condițiile neprielnice, noi am cules în 
medie cite 1.200 kg grîu și peste 2.000 
kg porumb la hectar. în timp ce țăranii 
muncitori din sectorul individual, care au 
păm nturile învecinate cu ale întovărășiti- 
lor, au scos abia pe jumătate.

De asemenea în acest an, noi am ob
tinut o recoltă «hedie de porumb cu 700- 
800 kg la hectar mai mare decît aceea a 
țăranilor neînlovărășiți din comună. Re
coltele bune pe care le-am obținut au 
făcut să sporească în mod simțitor Ve
niturile personale ale intovărășiților.

— N-a dus Vasile Iancu acasă a ti tea 
bucate de cind îl știm noi. spuneau țăra
nii muncitori din satul nostru anul tre
cut, cind au văzut că Vasile Iancu, care 
a venit in întovărășire cu 1,50 ha a pri
mit la împărțirea recoltei 2.300 kg grîu 
și 2.500 kg. porumb. $■; în anul acesta, 
membrii întovărășirii noastre au dus 
acasă care vârfwitc ou produse. Așa 
de pildă, Moise AVitrescu, oare a venit în 
întovărășire cu un hectar, a primit 3.000 
kg porumb.

Cu ajutorul veniturilor realizate de pe 
urma muncii 'n întovărășire numeroși ță
rani muncitori cum sînt Mitrescu 1. Con
stantin, Iancu D. Constantin și alții și-au 
reparat casele, și-au construit acareturi, 
au cumpărat vite, unelte etc.

Văzî/jd cu proprii lor ochi rezultatele 
frumoase dbțintrte de totovărășiii spo

rirea rodniciei pământului și ridicarea bu
năstării lor materiale și conving:ndu-se 
De deplin de foloasele munoii în întovă
rășire. încă 23 de famtlii de țărani mun
citori au pășit In acest răstimp alături de 
noi, pe drumul lucrării părtiînkilui în 
comun. Zilele acestea, au mai dat cereri 
pentru » fi înscriși în întovărășire alti 
6 țărani muncitori cu gospodării indivi
duale.

De la început trebuie să arăt că aceste 
rezultate frumoase dob ndite se datoresc 
respectării intocmai a prevederilor 
tutuFai-model și îndeosebi faptului 
noi executăm toate lucrările agricole 
comun.

In cele ce unmează voi căuta să 
cum ne-am organizat noi munca în comun 
pentru a executa la timp și potrivit ce
rințelor agrotehnice lucrările din fiecare 
campanie agricolă.

Este știut că munca în comun pe tarla
le întinse, fără haturi, nu dă rezultate bune 
atunci cind se face Ia voia Intîmplării. De 
aceea. încă din primul an. invațînd din 
experiența gospodăriilor colective din a- 
propiere. am dat cea mai mare atenție or
ganizării temeinice a muncii întovărășiți- 
lor. Membrii întovărășirii noastre au fost 
impărțiti în trei echipe. La repartizarea 
oamenilor pe echipe am ținut seama ca 
în fiecare echipă să intre întovărășiți care 
locuiesc cam pe aceeași uliță sau sânt 
legați între ei prin rudenie. Această me
todă s-a dovedit a fi deosebit de folo
sitoare deoarece înlesnește mult mobiliza
rea intovărășiților pentru efectuarea la 
vreme a lucrărilor agricole. In fruntea 
acestor echipe am ales pe cei mai vred
nici și nricepuți întovărășiți: Moise Mi
trescu. Badea Ion si Vasile Iancu.

Suprafața de ter'-p am împărțit-o în 
trei trupuri, fiecărei echipe rdvenindu-i 
cite u-i t-io. Lrt repartizarea terenului pe 
echipe am avut în vedere ca fiecare echi
pă să primească atita suprafață cît au 
membrii ei ia întovărășire.

sta- 
că 
în

arăt

Adunarea generală a însărcinat pe șe
fii de echipă să organizeze și să țină evi
dența muncii pe fiecare luorare și dc 
fiecare om in parte. In fiecare seară, șeful 
de echipă măsoară terenul iuorat de fie
care întovărășit și dă o notă secretaru- 
lui-casier despre lucrările executate. A- 
cesta le trece intr-un registru, așa îndt 
în orice moment se știe cit anume 
arat fiecare întovărășit.

Pentru o cît mai bună evidență a mun
cii executate de fiecare întovărășit, noi 
am stabilit ce volum de lucrări trebuie 
să facă fiecare fin funcție de su
prafața de teren cu care a venit în în
tovărășire. Așa de pildă, pentru semăna
tul unui liectar,. fiecare întovărășit tre
buie să presteze 4 zile de lucru. iaT pen
tru recoltatul unui hectar cultivat cu po
rumb, 3 zile de lucru.

In întovărășirea noastră sînt unii mem
bri care posedă atelaje suficiente dar care 
au brațe de muncă puține, iar alții, dim
potrivă, au numeroase brațe de muncă 
însă nu dispun de atelaje. Cu toate a- 
cestea. lucrările se fac întotdeauna la 
timp pe întreaga suprafață a întovărăși
rii noastre, deoarece membrii se «iută între 
eî cu brațele și cu atelajele. Pentru a 
nu se isca unele nențelegori, adunarea 
generală a stabilit și anumite norme de 
întrajutorare. Astfel, pentru fiecare zi de 
lucru efectuată cu brațele de către un în
tovărășit în folosul altuia cel dintîi pri
mește din partea celui ajutat, 8 kg boabe 
sau o sumă de bani egală cu valoarea 
aceste: cantități de boabe.

Dm experiența anilor trecuți, noi ne-am 
dat scama că executarea la vreme a dife
ritelor lucrări depinde :n mare măsură 
de o bună planificare a muncii. înaintea 
fiecărei campanii agricole, adunarea ge
nerală stabilește un plan de măsuri con
crete, care cuprinde printre altele: lucră
rile ce urmează a fi executate, metodele 
agrotehnice care vor fi aplîoate, ce mij
loace dc lucru se vor folosi. în cîte zile 
se va executa fiecare lucrare ete.

a tu

la in- 
spune 
mult, 
să-mi 

des-

Așa, bunăoară, țăranul 
muncilor Dumitru R. Oprea 
din comuna Rommeș’i, care 
și-a lucrat pămîntul cu a- 
jutorul tractoarelor, a do- 
pîndit o producție de 2.UVU 
kg de grîu la hectar.

In vederea executării lu
crărilor din campaniile a- 
gricole la vreme și în 
bune condiții agrotehnice, 
noi acordăm o deosebită a- 
tențic folosirii la maximum 
a capacității dc lucru a 
tractoarelor și mașinilor 
agricole prin aplicarea 
metodelor înaintate de or
ganizare a muncii și ex
ploatare a utilajului. Ast
fel, aplicarea metodei gra
ficului orar a lui Ivan Bu- 
neev la lucrările de arat, 
semănat, cultivat etc. 
devenit

a 
o practică obiș

nuită a tractorisVlor din 
sectorul nostru. La treier 

metoda Brediuk. 
tractoristul Flo-

folosim 
In vară. ________  _
rea Stelian din brigada a 
X-a, lucrînd după această 
metodă la aria din Btida- 
Palanca, a treierat zilnic 
peste 20.000 kg dc cercate, 
depașindu-și astfel norma 
zilnică cu 50 la sută. Ur
mărind, în cadrul epocii 
optime, să efectuăm semă
natul fiecărei culturi în 
eel mai scurt timp, noi fo
losim cupluri de cîte două 
iemănători I.A.R.-5I1 la 
un tractor. In același scop, 
mai folosim și agregate 
complexe formate din cul
tivator «emănătoaro-giraipe. 
Cu un asemenea agregat, 
tractoristul Ion Bwducel 
din brigada a 111-a exe
cută trei lucrăiri deodată, 
depășindu-și normele zil
nice de lucru cli sută la 
sută.

Intre campaniile agricole 
și în special pe timpul ier
nii cu ajut gospodăriile 
colective și întovărășirile 
agricole, la întocmirea pla
nurilor anuale de produc
ție și de muncă, a dărilor 
de seamă, la repartizarea 
suprafețelor de teren des
tinate diferitelor culturi, la 
alcătuirea brigăzilor per
manente de producție, la 
organizarea întrecerilor so
cialiste etc.

In același timp, o preo
cupare de seamă a mea a 

...n Kom.. S?‘JPfcdJ1Tyța.l,J™.ni*âr 
nesti de exemnln a dohîn munc tori de a-șl uni pa-iieșn, ae exemplu, a aooin- mfnturile, pentru ca astfel 

să poată folosi din plin 
mașinile și tractoarele 
S.M.T.-ului. In acest sens, 
am sprijinit acțiunea de 
formare a întovărășirilor 
agricole din Puchenii Mari 
și Puchenii Moșneni.

Pentru ridicarea nivelu
lui profesional al tractoriș
tilor. am sprijinit îndea-

agrotehnică și sprijin 
ganizatoric £ :r "___
colective și întovărășirilor 
agricole pe 2__
vim. In acest scop, am ur
mărit în permanență ca 
tractoriștii să facă lucrări 
de cea mai buna calitate, 
conform cerințelor agro
tehnice, pentru ca colecti
viștii și întovărășii ii să 
culeagă rod cît mai bogat 
de pe tarlaleh, lucrate, cu 
tractoarele S.M.T.-ului. Fă- 
cînd toate lucrările 'ia tim
pul potrivit și după cerin
țele agrotehnicii, roadele 
muncii noastre nu au în- 
tîrziat să se arate. Gospo
dăria colectivă din Rqmî- 
l.x.^,1, u.. vAvmpiu, a uiwiit- 
dit în acest an o producție 
medie cu peste 1.000 kg 
dc grîu la hectar, mai mult 
decît aceea obținută de iță- 
ratnii muncitori cu gospo- 
dării individuale din co
mună. $i țăranii muncitori 
individuali care și-au lu
crat ogoarele cu mașinile 
S.M.T.-ului nostru au scos 
mari cantități de cereale.

cort* le deser

proape crgiaoi zarea oursu* 
rilor de calificare proiesio* 
nală, sfătuind și indrumind 
pe fiecare mecanizator din 
sectorul meu să învețe cît 
mai mult pentru a cunoaște 
temeinic tractoarele și ma
șinile cu care lucrează.

Grija față de om a cons
tituit pentru noi o preocu
pare dc frunte. Mecaniza
torii au pe teren condiții 
bune de trai și muncă, pu
țind astfel să se ocupe în 
mod eficace de îngrijirea 
utilajului cu care lucrează 
și să facă lucrări de cea 
mai bună calitate.

Pentru executarea unul 
volum mare de lucrări de 
buna calitate în campania 
agricolă din toamna a- 
ccasta, noi am luat d.n 
vreme măsurile ’ organiza
torice și tehnice necesare. 
Prin grija conducerii sta
țiunii, tractoarelor bine 
puse la punct li s-au asi
gurat carburanți și lubri
fiant! Pe toată durata 
campaniei. înainte de iii- 
cepcrea campaniei, toți 
tractoriștii au fost instruîți 
temeinic, atrăgîndu-li-se a- 
tentia asupra îndatoririi ce 
o au de a executa arătu
rile în mod diferențiat, de 
a mărunți bine terenul a- 
rat, dc a executa semăna
tul după metode înaintate 
etc. Totodată, am luat mă
suri ca pontatorii-alimen- 
tatori să execute zilnic re- 
zeoția lucrărilor efectuate. 
sprP a descoperi repede 
eventualele greșuri lăsate 
si a lua măsuri pentru re
facerea lucrărilor găsite 
necorespunzătoare. In ca
drul unităților deservite, 
ne-am îngrijit ca terenu
rile ocupate cu culturi Ur
zii să fîe eliberate cit mai 
repede, iar pentru semă
nat să fie folosite semirw 
te bine selecționate și tra
tate. In același timp, am 
stabilit cu contractanții să 
nu înlirzie cu aducerea ia 
capătul ogoarelor a canti
tăților necesare de semințe.

In campania de toamnă, 
sectorul nostru are de e- 
xecutat un volum de lu
crări de 1.811 hantri. Trac
toarele celor trei brigăzi 
din sector lucrează de zor 
la efectuarea arăturilor ș: 
însămfatari lor. Pînă in 
prezent, am și îndeplinit 
aproape jumătate din pla
nul campaniei. Fruntași 
T‘a,u s.'țuat mecanizatorii 
brigăzii <a 13-a de sub con* 
ducerea șefului dc brigadă 
Mihai Minoiu, cstc au exe
cutat aproape 70 la șută 
din planul de producție.

Luptînd pentru executa
rea lucrărilor din campa
nia de toamnă la timp și 
la un înalt nivel calitativ, 
vom contribui la sporirea 
producției agricole la hec
tar pe ogoarele țăranilor 
muncitori individuali și ale 
unităților agricole socialis
te pe care le deservim.

Cînd nu sînt folosite 
forțele de muncă

rational

Așa bunăoară, pentru campania agrico
lă d.n toamna aceasta, noi am alcătuit 
piauul de lucru încă din luna august. 
Respeclind intocmai prevederile cuprtase 
în acest pta-n, no-i am reușit să facem toate 
luorăirite agricode îurtr-un <ti<mp scurt și să 
aplicăm și unele măsuri agrotehnice îna
intate; Participind ou toții ia lucru, am 
izbutit să stringem într-o singură zii re
colta de porumb de pe o suprafață de 30 
ha, tăbiid itn același timp și coceniii. în
dată după eliberarea terenului ta ziua pre
văzută în plan tractoarele S.M.T.-ulu.i Co
rn ișani au început să facă arăiuri adânci 
pentru insămîntarea cereatelor de toamnă. 
După cîteva zile, am însămuntat 10 ba cu 
grîu in riinduri încrucișate, restul ogoru
lui lăstadu-l în braedă crudă pentru îm- 
sâmînțările din primăvara viitoare.

Desfășurarea într-un ritm rapid a lu- 
crărilur agricole pe tarlalele întovărășirii 
noastre a arătat încă o dată țăranilor 
hnmcitari din afara întovărășirii că mun
ca in comun ne tarlale întinse cu ajuto
rul mașinilor și tractoarelor este mu*t mai 
spornică decît atunci cînd fiecare :și lu
crează pămîntul de unul singur. Invațînd 
din experiența dc pînă acum, noi s’ntem 
hotăriți să ne organizăm cît mai btae 
munca în comun pentru a smulge pămta- 
tulu: și pe viitor, roade c t mai bogate. 
In afară de aceasta, vom căuta să mărim 
avutul obștesc al întovărășirii nnastre. 
Pc iîngă cele 4 prăsitori și o grapă care 
formează îu momentul de față fondul nos
tru de bază, vom cumpăra în toamna a- 
ceasita încă două semănători, două căruțe 
etc.

Muncind și de acum înainte cu sîrgu- 
intă, noi vrem să fim pildă pentr-u ceilalți 
țărani muncitori să-i convingem orin fap
te de foloasele ce te pot avea dacă își vor 
lucra păminfiu] în comun.

NICOI.AE ANDREESCU 
președinte al întovărășirii „1 Mai" ,-------
din comuna Priseaca, ren. Ploești i aăril.

— Pentru culesul și vin'ficarea stru
gurilor ne-am pregătit cît se poate de 
bine in acest an, ne-a spus tov. Lucaci 
Mihai, directorul gospodăriei de. stat Bu
cium, regiunea Iași. Utilajul vinicol a 
fost reparat la timp, forte de muncă avem 
suficiente. Ca urmare, aceste lucrări se 
desfășoară cu intensitate crescîndă, ceea 
ce face ca gospodăria .noastră 6ă fie frun
tașă pe trust.

Dat fiind toate cele arătate de tov.
Lucaci ,te-ai aștepta ca la această gos- -------yr-r
podărie viteza zilnică de lucru la culesul ’V.^,ULUI cu .<ncțablșiijfit_
și vimiificarea strugurilor să fie nu nu-’ 
mai realizată, ci chiar depășită. Dar si
tuația reală e cu totul alta. Din cele 11 
centre de vin if Scare pe care le are gos
podăria. doar citeva realizează viteza zil
nică de lucru. Ceie mai multe lucrează cu 
abia 50-60 la sută din capacitatea lor, 
iar pe întreaga gospodărie, viteza zilnică 
este realizată doar în proporție de numai 
65 la suta.

Nefolosirea întregii capacități de lucru 
a preselor se datorește în primul rînd 
faiptului că în această gospodărie există 
serioase deficiențe in repartizarea forțelor 
de muncă la culesul si transportul stru
gurilor, precum si în ceea ce privește re
partizarea preselor pe crame.

La centrul condus de 
tru de fa secția Vlșanî, 
cele repartizate pemlru 
gurilor sînt Insuficiente, 
cele existente nu sînt folosite din plin. 
Astfel, căruțele. în loc să albă montate pe 
ele lăzi speciale de mare capacitate pen
tru transportul strugurilor, sînt dotate cu 
cîte un butoi în care nu încap mai mult 
de 5-600 kg de struguri. Din această 
cauză, atelajele fac multe întoarceri în 
gol, nereușind astfel să transporte în
treaga cantitate de struguri ce ar putea 
fi strînsă de către culegători.

Repartizarea defectuoasă a forțelor de 
muncă este ilustrată 
situația existentă la

tov. Zup Dumi- 
de pildă, mijloa- 
tmansportul stru- 
Dar nici măcar

în mod grăitor de 
secția Codou. La

trupul Sorogaru din această secție, există 
brațe de muncă si mijloace de transport 
ce întrec cu mult capacitatea de lucru a 
preselor existente. Totuși, nimeni din con-, 
ducerea gospodăriei nu s-a gîndit să a< 
ducă aici cele 5 prese care stau nefolo
site de la data de 5 octombrie la trupul 
Copou.

Lipsuri deosebit de grave se manifestă 
la această gospodărie si în operația de 
vmificare. La cîteva centre de vinificare 
nu se respectă unele reguli obligatorii, ca 

...™__::.t d* 
potasiu sau fum de pucioasă și folosirea 
în fermentație a fermenților selecționați. 
La centrele de vinificarc Copou și Socola, 
s-a decantat mustul și s-au folosit fer
menți selecționați doar in primele zile. 
Apoi, din lipsă de îndrumare și control 
den partea inginerului eno'.og Chirgan Ti- 
hon, aci nu mai se decantează mustul și 
ntci nu se ma: folosește maia din fer
menți selecționați. Din cauza neglijent?!, 
la multe trupuri, o -dată cu culesul stru
gurilor, sînt rupte și multe frunze c. re 
rămîn printre struguri, dăunind calității 
vinului. Maistrul viticol Gnei Vasile de 
la trupul Socola, deși știe ca o dată cu 
aceste frunze se introduce ta must sulfa
tul de cupru lipit de ele de la stroprt, ceea 
ce face ca vinul obținut să fie de o caE- 

recepționează 
multe frunze și

mai repede 
strugurilor 
gospodăriei 
urgente măsuri

a 
în 
de

tale inferioară, totuși 
struguri amestecați ou 
chiar coarde de vită.

Pentru terminarea cît 
culesului și a vinificării 
bune condiții, conducerea 
stat Bucium trebuie să ia
pentru repartizarea și folosirea țn mod 
cît mai rational a forțelor de muncă si a 
utilajului de care dispune. Este necesar 
ca, acolo unde există forte în plus. <ă 
fie dirijate spre locurile unde lucrările 
sînt întirziate, iar de îndată ce culesul si 
viniflcarea strugurilor au fost 
să se treacă la executarea 
munci de toamnă din vil.

V.

Timpul probabil
zilele de 22, 23 șl 24 octombrie 1955

rece cu cer variabil,

terminate, 
cclorialte

CAZACU

pentru

La început vreme____ ___________ , _____________
mai mult senin, apoi timpul se încălzește în creștere. Cele mai mici temperaturi vo>: 
devenind umed și ploios ta partea de apus 
a tării. Vint potrivit, t

Temperaitura mai îniîi in scădere, apoi

, _____ oscila
tatii’ rC ia crade. !ar cete mai rrix-r-i tuui ne ia _en.,ia r.. .

fa'lire minus 3 grade la plus I0 
mari între 15—21 

_. . jrumă și 
... . —. _______ ... partea de miază*

noapte a tării. Dimineața ceată slabă.

« I d I I i • • ‘HPl JA/J* IV.I» llr«T« 1*11111 (Kt Id rtrofla T.% •»« I .1 .. «. ,I miazănoapte» apoi slab do la mtazări-ră- ^hej mai accentuai în partea de

NICOI.AE
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Vizitînd Expoziția agricolă unională de la Moscova
Nivelul înalt de mecanizare a agriculturii sovietice

In luna septembrie a acestui an. am agricole, în U.R.S.S. acestora Ii se da 0 
avut ocazia, să vizitez minunata Expozi-i; largă întrebuințare. Așa, de exemplu, am 
tio. Agricolă Unională de la Moscova, văzut diverse mașini agricole suspendate 
unde am văzut expus uriașul progres în- pe tractoarele H.T.Z.-7, V.T.Z. și M.T.Z, 
registrat de industria sovietică construe- .1-2-3, mașini cu ajutorul cărora se pot 
toare de mașini agricole, iCa mecanizator, executa lucrări de arat, cultivat și îngră- 

de ștandurile șat, semănat, prășit, stropit, prăfuit, co
al , Expoziției, ’ sit și transportat paie, clădit etc.

De o deosebită atenție se bucură în 
S.M.T.-urile din Uniunea Sovietică trac
toarele de mare putere, cum sînt D.T.-54, 
H.T.Z.-54, S-60 și S-80. Ele sînt folosite 
cu mult succes la executarea diferitelor 
lucrări ca arături adinei, defrișări, des
țeleniri, irigări, construcții de drumuri si 
șosele, drenări, cit și în silvicultură pen
tru defrișarea pădurilor, «plantarea perde
lelor de protecție și exploatarea pădurilor. 
Tot pentru lucrările din silvicultură sînt 
folosite și tractoare pe șenile cu gazogen.{Numărul S.M.T.-

am fost atras îndeosebi 
celui mai mare pavilion 
pavilionul „Mecanizarea și clcctniicarea 
agriculturii".

Cred că pentru început ar fq ni
merit să dau cî-teva* cifre edificatoare 
cu privire la ritmul înzestrării agri
culturii sovietice cu jmii'loace mecani
zate. Astfel, în anii; 1951-54, indus
tria a dat agriculturii 606.500 de 
tractoare (15 C.P.). 17|)^00 de combine 
pentru cereale, 298.000'rfe mașini auto și 
1.247.700 de mașini agricole diferite (plu
guri, cultivatoare etc.). *' 
uri’-or a aju«n«s la 
8994 fată de 7069 cit 
era în 1940. Ele dis
pun de 1.075.000 de 
tractoare (15 CP.) 
și de 279.000 de com
bine. Datorită înzes
trării lor cu un puter
nic parc de mașini și 
tractoane, S.M.T.- 
urile au'putut să lu
creze în colhozuri 82 
la sută din totalul 
lucrărilor agricole 
(1954) fată de 56 la 
sută (1940).

In cele 26 de săli 
și 12 platouri ele 
pavilionului „Meca
nizarea și electrifica
rea agriculturii" sînt 
expuse peste 1.200 
de mașini și unelte 
de diferite tipuri, fo
losite -azi în agricul
tura Uniunii Sovie
tice.

In interiorul uria
șei săli a pavilionu
lui. sînt expuse trac
toare de diferite ti
puri : tractoare cu 
gazogen» care folo
sesc lamniil și turba 
drept combustibil, 
tractoare universale 
pe roti de finul „Bie
lorus". M^T.Z. etc. 
folosite azi cu deose
bit succes șî în «agri
cultura tării «noastre.

Pavilionul 1 
de mașini agi ...... . „___  ___
varea cerealelor, plantelor industriale, 
cartofilor și legumelor, pentru mecaniza
rea muncilor grele din zootehnie și alte 
ramdti ale agriculturii, precum și mașini 
folosivp la construcția drumurilor. Ia cons
trucția /le clădiri, pentru asanarea mlaști
nilor st în silvfațtyră. In interiorul u- 
jior săli speciale se arată cum trebuie or
ganizată și desfășurată activitatea de re
parare șî îngrijire- tehnică a. parcului de 
mașini și Jracioape.

Am luat de asemenea cunoștință des
pre organizarea seețvicii'lor de dispeceri 
în S.M.T.-uri, servicii ce au început să 
funcționeze și în tara noastră. Întrebuin
țarea radiostatlilor a luat o marc dez
voltare în S.AI.Ț.-uijile din Uniunea So
vietică. numărul <lor crescînd la G.300 în 
1955, fată de 3.816 în 1953 și 1.800 în 
1950?

In legătură cu dotarea S.M.T.-urilor, 
vreau să mă opresc' puțin asupra parcu
lui de tractoare.

Spre deosebire de S.M.T<uriIe din ta
ra noastră, unde tractoarele de putere 
mijlocie sînt întrebuințate la» puține munci

H^ai cuprinde diferite tipuri 
r\cole folosite pentru culti- 

caicivu*. 
si legțr 
nor grd.l

Imbold spre noi succese
Vizitînd Expoziția Agricolă Unională 

’din Moscova, am avut ocazia să cunosc 
îndeaproape rezultatele deosebite pe care 
le obțin colhoznicii atît în cultivarea pă- 
mîntului, cît si în sectorul zootehnic.

Si în gospodăria noastră colectivă ob
ținem rezultate valoroase în special în 
cu'.tura plantelor. Așa. de pildă. în anul 
acesta, de pe cele 130 ha cultivate cu 
grîu am recoltat în medie 2.092 kg la hec
tar. iar la orzul de toamnă de pe 5 ha, 
em obtinut o producție medie de 3.825 kg 
la hectar- Producții mari am obtinut și la 
celelalte culturi: peste 30.000 kg la ha 
sfeclă de zahăr și peste 4.000 kg de po
rumb la ha.

Dar. dacă cu aceste sucoese ne putem 
mindri. apoi în sectorul creșterii animale
lor am avut foarte multe de învățat.

Am văzut la Expoziție vaci de rasă 
care, fiind bine îngrijite si hrănite, dau 
•producții record. .Astfel, o vacă proprie
tatea colhozului ..Viată Nouă" de 'lingă 
Moscova dă 5.014 litri de lapte îmțr-o pe
rioadă de lactafie. Neobositei crescători de 
animale din Uniunea Sovietică au reușit 
să dobîndească asemenea rezultate prin
tr-o muncă susținută de selecție a raselor 
si printr-o furajare rațională individuală. 
La Expoziție am învățat că vacile nu 
trebuie hrănite Ia fel. cu aceleași canti
tăți de furaie. ci trebuie să li se dea hra
nă în raport cu greutatea lor si cu produc
ția de lapte Pe care o dă fiecare. De 
exemplu, vaca de care am vorbit ma! sus 
primește zilnic următoarea rație: 40 kg 
de sfeclă, 8 kg de fîn. 40 kg de plante în-

* *

Membrii delegației agricole romîne vizitînd pavilionul veterinar de la Expo
ziția Agricolă Unională.

„Agricultura Nouă", organ al Ministerului Agriculturii șî Silviculturii din R.P.R. Apare de două ori
Abonamente pe: 3 luni, 5 lei; pe 6 luni. 10 lei; pe 1 an, 20 lei. Abonamentele se fac de către oHciile poștale, facto

Pavilionu! central al expoziției

S.M.T.-urile din U.R.S.S. sînt dotate cu 
numeroase autocamioane, autoturisme, 
motociclete, autocisterne, ateliere mo
bile, automacarale și autobuse de diverse 
tipuri $: mărci, ce sînt expuse în pavilio
nul „Mecanizarea și electrificarea agricul
turii".

Constructorii de mașini agricole din 
U.R.S.S. au creat pentru fiecare tip de 
tractor tipuri potrivite de mașini agricole, 
care să folosească întreaga capacitate de 
lucru a tractoarelor. Astfel, am văzut la 
Expoziție plugul P.L.-70 pentru plantarea 
perdelelor de protecție care este tractat 
de tractorul D.T.-54 și poate lucra la o a- 
dîncime de 50 cm. avînd lățimea de lu
cru de 70 cm. Pentru prelucrarea ogoare
lor după sistemul colhoznicului om de 
știință T. S. Maltev a fost construit un 
plug special care poate fi tractat de trac
toarele S-60 sau S-80. Pentru lucrările din 
sectorul pomi-viticol, a fost construit plu
gul V.U.M.-60. Acest plug are 7 trupițe, 
din care ultimele 2 sînt oscilante. Miș - 
carea oscilatorie a ultimelor 2 trupite 
este dată de un dispozitiv de scripeți ce 
sînt acționați printr-un ax cardanic și 

sîlozate. 12 kg de concentrate, 4 kg de ta
ri te, în timp ce o vacă cu producția și cu 
greutatea corporală mai mică primește zil
nic: 10 kg fîn. 30 kg de plante insilozate, 
10 kg de cartofi si 7.50 kg de concentrate 

întors în gospodărie și analizînd posi
bilitățile pe care le avem, am hotarît 
să începem imediat procesul de selecție a 
animalelor. Astfel, vom tine în gospodărie 
numai vaci de rasă Simenthal. iar ferma 
de vaci o vom mări de la 17 vaci, cîte a- 
vem în prezent, la 40 de vaci în anul vii
tor. De la 1 ianuarie, vom începe să fu
rajăm animalele în raport cu vîrsta, greu
tatea și producția fiecăreia. De asemenea, 
începînd din iarna aceasta, vom aplica 
și la noi în gospodărie alăptarea vițeilor 
la găleată, metodă care am văzut că se 
practică atît la pavilioanele zootehnice ale 
Expoziției, cît și in colhozul „Thalmann" 
de lingă Moscova, unde am fost in vizită 
împreună cu un grup de delegați. Anlicînd 
această metodă, crescătorul are posibilita
tea să hrănească vițelul rational și îi poa
te schimba rația în raport cu vîrsta.

încă o metodă bună pe care o practică 
colhozurile și sovhozurile fruntașe este 
metoda mulgerîi vacilor de 3 și I cri pe 
zi, pentru că în acest fel glandele produc 
mai mult 'lapte. După ce ne-am sfătu't 
cu mulgătoarele din brigada zootehnică a 
gospodăriei noastre. încă din primele zile 
ale înapoierii mele de la Moscova această 
metodă a început să fie folosită. împreună 
cu masajul ugerului la muls.

Printre alte probleme importante, am 
ținut să cunosc îndeaproape cum sînt 

un declanșator automat. Construcția spe
cială a acestui plug permite prelucrarea 
totală a solului din livezi și vii printr-o 
singură trecere a agregatului.

O atenție deosebită dau S.M.T.-urile 
din U.R.S.S. mecanizării fermelor zooteh
nice din colhozuri. Dc-a lungul drumu
lui parcurs către Moscova am văzut în 
colhozuri și sovhozuri numeroase motoa
re eoliene, l-a Expoziție, am avut apoi 
ocazia să văd diferitele întrebuințări ale 
acestor motoare economice. Ele sînt folo
site la pompatul apei de la mari adin- 
c.nni, ia producerea de curent electric si 
la acționarea diverselor mașini agricole 
de mica putere dm fermele zootehnice 
cum ar fi: tocători, zdrobitori, agregate 
de tuns și muls și adăpătoare automate.

Pentm pregătirea nutrețurilor, in fer
mele zootehnice se folosesc mașini ca : 
mașina de spălat și curățat cartofi M.P.- 
25, care intr-o ora spala și curăță 2.000 
kg de cartofi folosind 300 litri apă; ma
șina de zdrobit cartofi K-M.-I.5, care în
tr-o oră zdrobește 3.000 kg de cartofi; 
mașina de amestecat și fiert hrana ani
malelor care in timp de 35 de minute, 
poate pregăti o cantitate de nutret de 
1.500 kg; și cea mai perfectă mașină în 
aceasta direcție: agregatul K.P.K.-1.5, 
cu ajutorul căreia se pot spăla, zdrobi și 
fierbe numai în timp de o oră 1.500 kg. 
de cartofi.

Pentru tunsul electric al oilor, în Uni
unea Sovietică se folosește și mașina 
R.S.A.-12, cu care se pot tunde 800—1000 
oi în 10 ore.

Pentru recoltarea și treieratul culturi
lor, ca și pentru selectatul și uscatul pro
duselor, în afară de mașinile și combine
le folosite și în tara noastră, la Expoziție 
am cunoscut o serie de mașini noi, cum 
sînt secerătoarca-legătoare pentru cinepă 
J V.K.-2.3; mașina pentru recoltat tulpini 
de bumbac G.J.; mașina universală pen
tru curățat bumbacul U.P.IL-1,5; cosi- 
toarea suspendată K-M.-6.0; combina S-4P 
pe șenile, cu care se lucrează în terenu
rile mlăștinoase; mașina pentru trans
portat fin (suspendată) V.N.H.-3.0; ma
șina pentru clădit stoguri S.K.P.-0.15 cu 
o productivitate de 6 tone,'oră; batoză 
complexă pentru treierat și pieptănat cî- 
nepă M.K.S.-I.5; batoza pentru in M.L.P.- 
1,6; uscătorul mobil pentru cereale 
Z.P.M.-1.5 și chiar o combină de recoltat 
varză.

Trebuie să arăt că o mare parte din 
mașinii-* și combinele prezentate în ca
drul Expoziției erau înzestrate cu diferite 
dispozitive și organe cu ajutorul cărora 
aceste mașini pot fi adaptate și la efec
tuarea altor lucrări decît cele pentru care 
au fost inițial construite, adaptări ce se 
pot face cu ușurință și în S.M.T.-urile și 
G.A.S.-urile noastre. Astfel, pentru se
mănatul legumelor în cuiburi așezate in 
pătrat «se poate lesne adapta dispozitivul 
V.I.M. la mașina de semănat S.O.D.-24. 
Pentru recoltarea fior ii-soarelui. se adap
tează cu ușurință combinele S-4, iar pen
tru recoltarea cerealelor căzute și al ma
sării, se folosește cu succes combina trac
tată S-6, atașîndu-i-se dispozitivul de 
strîngere al colectorului de fîn P.K.-1.6.

întors de la Moscova, eu caut să pun 
în aplicare cele învățate din bogata ex
periență a mecanizatorilor sovietici pen
tru ca S.M.T.-ul în care lucrez să-și poa
tă îndeplini cu adevărat rolul de organi
zator al producției agricole în gospodă - 
riile colective și întovărășirile deservite, 
pentru sporirea producției agricole în toa
te sectoarele.

Ing. PUIU DOBRESCU
mecanic șef la S.M.T.-Viziru, reg. Galați

hrănite si îngrijite oile. La Expoziție, am 
avut prilejul să văd diferite rase de oi. 
Toate erau frumoase și am rămas mirai 
cînd am auzit ce producții mari dau. Am 
văzut un berbec cu o greutate de 110 kg 
care dă o nroductie de 16 kg de lîna a- 
nual. Un alt berbec, proprietatea unui col
hoz din Caucaz, In greutate de 160 kg, 
dă în fiecare an 28 kg de lină. La Expo
ziție. m-am convins mai mult ca oricînd 
de avantajele însămintărilor artificiale 
la oi. De exemplu crescătorii de oi au po
sibilitatea să însămânțeze un număr mare 
de oi cu materialul reproducător de la un 
berf>ec de rasă, obtinînd produși de mare 
valoare.

Căutînd să aplicăm și în gospodăria 
noastră învățămintele de preț ne care 
le-am dobîndit cu ocazia vizitei făcută la 
Moscova, chiar acum. în toamnă, am în
ceput acțiunea de tigaizare a oilor, folo
sind metoda însămîntării artificiale- De 
pe acum am îmbunătățit furajarea oilor. 
In timpul iernii, ele vor piâmi ca hrană 
fîn de lucernă șj trifoi, porumb însilozat 
și concentrate.

Multe am avut de învătat si în ceea 
ce privește creșterea porcilor. Printre nu
meroasele scroafe cu purcei expuse la Ex
poziție era si o scroafă proprietatea unui 
colhoz din Bielorusia. în greutate de 388 
kg. care fătase 28 de purcei într-un an.

In special la creșterea porcilor, ca și 
a celorlalte animale de altfel, am consta
tat că se dă o mare atenție curățeniei. Bo
xele sînt curate, văruite, cu podelele spă
late și așternutul uscat. Și la noi în gos; 
podărie se dă atenție curățeniei. însă noi 
nu avem rezultate bune așa cum am văzut 
la Expoziție. Dar. pentru sporirea produc
tivității animalelor, principatul e tot ali
mentația. Acolo am văzut că animalele 
sînt hrănite la ore fixe și fiecare porc are 
rația sa, calculata după greutate și pro
ducție. In hrana porcilor intră nutrețuri 
concentrate, ca orz. ovăz, porumb și în 
plus li se mai dau cartofi și sfecla fura
jera. Ea noi însă, hrana porcilor constă 
din tărîte de porumb, uruială de orz sau 
ovăz. Și nu se dă la ore fixe, nici după 
o rație anumită. Colectivul de conducere 
al gospodăriei noastre a hotarît să înce
pem selecția scrofitelor. oprind pentru 
prăsilă numai scrofite din rasa Marele 
Alb. De asemenea, de la 15 octombrie am 
introdus hrănirea rațională individuală-

Aplicînd și în gospodăria noastră în
vățămintele de preț ne care mi le-am în
sușit cu* ocazia vizitării Expoziției Agri; 
cole Unionale din Moscova, vom dobîndi 
succese tot mai mari în întărirea și dez
voltarea gospodăriei noastre colective, -ar 
traiul colectiviștilor va fi tot mal îm
belșugat.

NAGY INCZE
președintele gospodăriei agricole colective 
„Partizanul Roșu" satul Curteni, raionul 

Tirgu Mureș

In legătură cu problema cooperativizării 
agriculturii R. P. Chineze 

Raportul tovarășului Mao Țze-dun
PEKIN (Agerpres). — China nouă:
La 31 iulie 1955. tovarășul Mao Tze- 

dun a prezentat un raport in cadru! confe
rinței secretarilor comitetelor provinciale, 
orășenești și raionale ale Partidului Co
munist Chinez in problemele cooperativi
zării agriculturii Chinei. La 17 octombrie, 
toate ziarele chineze au publicat acest ra
port sub titlul: „In legătură cu problema 
cooperativizării agriculturii".

Ară tind că in prezent într-o serie de re
giuni rurale a si început o mișcare de 
masă pentru transformarea socialistă a 
satului. Mao Țze-dun relevă că mișcarea 
pentru cooperativizarea satului chinez se 
va extinde in curînd in întreaga tară. A- 
ceastă puternică mișcare revoluționară 
socialistă a unei populații ruraie de peste 
500 milioane, subliniară Mao Țze-dun. are 
o uriașă importantă Internațională-

„Noi — arată Mao Tze-dun — trebuie 
să conducem in mod activ, energic și pla
nificat această mișcare si nu s-o tragem 
înapoi prin diferite mijloace... Intr-un cu- 
vînt. munca de conducere nu trebure să 
rămînă în urma mișcării de mase. Or. în 
situația actuală^ mișcarea de mase este 
aceea care o ia înaintea muncii de condu
cere. iar conducerea nu tine pasul cu miș
carea de mase. Această situație trebuie 
schimbată**-

Făctnd istoricul mișcării cooperatiste în 
China. Mao Tze-dun citează cifre care 
ilustrează creșterea numărului coopera
tivelor agricole. La sfirșitul anului 1951, 
în China existau peste 300 de cooperative 
agricole de producție. Doi ani mai tîrziu, 
c‘nd la 16 decembrie 1953 C. C. al P.C- 
Chinez a adoptat cea de-a doua hotărîre 
cu privire la cooperativele agricole de pro
ducție. numărul lor sporise, trccînd de 
14.000. adică, in timp de doi ani el a cres
cut de 47 de ori. In iunie 1955. în China 
existau deia 650000 dc cooperative, care 
grupau 16.900.000 de gospodării țărănești, 
in primăvara anului 1955. C.C. al P-C- 
Chinez a adoptat hotărîrea de a ridica 
numărul cooperativelor agricole de pro
ducție din tară la un milion. Mao Tze-dun 
constată că numărul cooperativelor din 
China trebuia poate ridicat pînă la 
1.300-000 în așa fel incit în fiecare dm 
cele peste 200000 de piăși care există în 
tară, cu excepția unui număr de regiuni 
periferice, să existe una sau mai multe 
cooperative cu caracter semisocialist.

„Desigur — spune Mao Țze-dun — in
dustrializarea socialistă si transformarea 
socialistă nu sînt un lucru ușor. Sînt 
multe greutăți în calea transformării a 
110 milioane de gospodării țărănești in
dividuale în gospodării co'ective și a în
făptuirii transformărilor tehnice în agri; 
cultură. Dar, trebuie să fim încredințați 
că partidul nostru va ști să mobilizeze 
masele pentru biruirea acestor greutăți".

Mao Tze-dun a subliniat că Partidul 
Comunist Chinez, „conducind poporul în
tregii târî, va putea, fără îndoială, să în
făptuiască în linii mari. în deeuisul a 
aproximativ trei cincinale, industrializarea 
socialistă și transformări socialiste în a-

Nota adresată de guvernul sovietic guvernului Marii Britanii
MOSCOVA 19 (Agerpres).— TASS trans- 

mite nota adresată de guvernul sovietic gu
vernului Marii Britanii.

La 18 octombrie, Ministerul Afacerilor 
Externe al U.R.S.S. a adresat ambasadei 
Marii Britanii la Moscova o notă care con
stituie răspunsul la nota adresată la 3 oc
tombrie 1955 de guvernul Marii Britanii gu- 
vernului sovietic în legătură cu tratativele 
dintre guvernele U.R.S.S. și Republicii De
mocrate Germane care au avut loc in sep
tembrie a.c.

In nota din 3 octombrie, guvernul Marii 
Britanii, de comun acord cu guvernele 
S.U.A. și Franței, declară că, după părerea 
acestor trei guverne, „Tratatul cu privire la 
relațiile dintre Uniunea Republicilor Sovie
tice Socialiste și RcpubFca Democrată Ger
mană" încheiat la 20 septembrie la Mosco
va nu poate avea nici o influență asupra o- 
biigațiiior sau răspunderii asumate dc 
U.R.S.S., pe baza înțelegerii și a acorduri
lor privitoare la Germania, Inclusiv Berli

Unele contradicții în politica externă a S. U. A.
MOSCOVA 19 (Agerpres)’. - TASS trans- 

mite: Corespondentul special din New York 
al ziarului „Pravda", G. Raiiani. scrie despre 
unele contradicții care se fac simțite în po
litica externă a S.U.A. El subliniază, că toa
te acțiunile Întreprinse In prezent in S.U.A. 
in domeniul diplomației și propagandei in
ternaționale poartă amprenta pregătirilor sui 
generis care se desfășoară în vederea con
ferinței de la Geneva a miniștrilor Afaceri
lor Externe.

Trăsătura cea mai caracteristică a acestei 
activități este în momentul de față contra
dicția evidentă intre fapte șl vorbe.

Tratativele separate ale reprezentanților 
celor trei puteri occidentale în legătură cu 
apropiata conferință de la Geneva; conferin
țele ofițerilor superiori ai blocului nord- 
atlantic menite să intensifice cursa înarmă
rilor: atragerea Iranului într-un bloc mili
tar; noul val al propagandei „războiului 
rece" și alte fapte de acest fel alternează din 
timp in timp cu declarații despre dorința de 
pace și sUbire a încordării internaționale.

Nu se poate să nu se vadă că contradic-

Dulles despre perspectivele conferinței de Ia Geneva
WASHINGTON 19 (Agerpres). — TASS 

transmite: Răspunzînd la întrebările cores
pondenților in cadrul unei conferințe de 
presă care a avut loc la 18 octombrie, se
cretarul de stat Dulles a anunțat că se va 
întîlni la 19 octombrie cu președintei Ei
senhower pentru a examina în mod defini
tiv planurile referitoare la apropiata con
ferință ile la Geneva a miniștrilor Afaceri
lor Externe ai celor patru puteri.

Răspunzînd la alte întrebări, Dulles a 
declarai că. după părerea sa. există în pre
zent mai multe șanse să fie adoptate măsuri 
practice In scopul reglementării principale- 
ior divergente internaționale. Dulles a adău
gat că apropiata conferință a miniștrilor 
Afacerilor Externe trebuie considerată ca o 
a doua etapă în care „spiritul Genevei" va 
fi pus in aplicare.

Dulles a amint'î părerea lui Eisenhower, 
potrivit căreia apropiata conferință de la 
Geneva va constitui o „severă verificare" a 
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gricultură, industria meșteșugărească. In
dustria capitalistă și comerț". Trebuie să 
credem in mase, trebuie să credem in par
tid — acestea sînt două principii funda
mentale- Dacă ne vom îndoi de aceste 
principii, nu vom face nimic".

Vorbind despre munca pentru întărirea 
cooperativelor deia create. Mao Tze-dun 
a subliniat necesitatea desfășurării plani; 
ce a acestei munci, necesitatea încurajării 
activității socialiste a țăranilor și a ca
drelor.

In continuare. Mao Tze-dun a arătat că 
este necesar să se obțină ca volumul pro
ducției să fie mai mare In cooperativele 
agricole decît ’a țărani individuali și la 
grupele de ajutor reciproc in muncă. In 
peste patru cincimi din cele 650-000 de 
cooperative organizate, volumul producției 
culturilor agricole a crescut. Aceasta do
vedește participarea activă la muncă a 
membrilor cooperativelor, superioritatea 
cooperativelor fată de grupele de ajutor 
reciproc si cu atit mai mult fată de gos
podăriile individuale. Subliniind în con
tinuare necesitatea respectării în coopera
tive a principiilor liberului consimtămînt 
și al ajutorului reciproc. Mao-Țze-dun a 
arătat că. după efectuarea în țara a refor
mei agrare, viața țăranilor s-a jmbunătă- 
tit. ba chiar s-a îmbunătățit considerabil 
față de trecut- Totuși. în rîndurile țărani
lor există încă o mulțime «le oameni care 
întimpină ca si pînă acum greutăți- In 
China, numărul țăranilor înstăriți este re
lativ mic. De aceea, majoritatea țăranilor 
sînt ferm hotărîți să pășească pe calea 
socialistă.

Industrializarea socialistă a tării și suc
cesele ei Întăresc zi de zi această hotărîre 
a țăranilor. Numărul acestor țărani repre
zintă în China 60—70 la sută din întrea
ga populație rurală a tării. Pentru majo
ritatea acestor țărani numai unirea și ma
rea cale spre s-xialism constituie calea 
eliberării de sărăcie, calea îmbunătățirii 
vieții lor. Această stare de spirit cuprinde 
tot mai repede naturi largi ale țăranilor 
săraci și neînstăriți. Țăranii înstăriți și 
relativ înstăriți reprezintă în China 20— 
30 la sută. Trebuie să fim încredințați, a 
spus Mao Tze-dun. că păturile largi ale 
țăranilor dore.se să nășească treptat, sub 
conducerea paitidului. pe calea socialistă, 
și că partidul este capabil să conducă ță
rănimea în înaintarea ei pe calea socialis
tă. Dacă nu vom avea această convingere, 
nu vom putea construi în linii mari socia
lismul în decursul a aproximativ trei cin
cinale.

Marea experiență istorică a Uniunii So
vietice în opera de construire a socialis
mului. a arătat în continuare Mao Tze- 
dun. însuflețește poporul tării noastre, da 
poporului nostru încredere în construirea 
socialismului în China. Criticînd concep
țiile unor tovarăși care încearcă să nri; 
vească căile cooperativizării agriculturii 
senarat de cele ale industrializări1 sociă; 
liste, care sînt pentru încetinirea ritmului 
cooperativizării agriculturii. Mao Tze-dun 
a arătat că acești tovarăși nesocotesc ex

nul, realizate anterior intre Franța, S.U.A., 
Regatul Unit șl U.R.S.S.

In nota sa din 18 octombrie. Ministerul 
Afacerilor Externe al U.R.S.S. îace cunos
cut că. potrivit Tratatului menfionat, rela
țiile dintre Uniunea Sovietică șl Republica 
Democrată Germană sînt reglementate pe 
baza deplinei egalități în drepturi, a respec
tului reciproc al suveranității șj neameste
cului in treburile interne. Tratatul prevede 
colaborarea intre Uniunea Sovietică și Re
publica Democrată Germană in interesele 
asigurării păcii și securității in Europa, In 
interesele reglementării pașnice pe bază de 
Tratat și restabilirii unității Germaniei jrc 
baze pașnice și democratice.

In continuare, in notă se arată că la sem
narea Tratatului cu privire la relațiile din
tre U.R.S.S. și R. D. G. părțile au pornit 
de la premiza că Republica Democrată Ger
mană iși exercită Jurisdicția pe teritoriul a- 
flat sub suveranitatea ei, ceea ce, firește, se 
referă și la comunicațiile pe acest teritoriu.

Un comentariu
al corespondentului din New York 

al ziarului .Pravda**

tiile de acest fel dovedesc limpede că în pe
rioada dintre cele două conferințe de la Ge
neva anumite cercuri occidentale nu vor să 
accepte înfăptuirea unor măsuri care, să 
contribuie la slăbirea continuă a încordării 
internaționale, cu atit mai mult cu cît opi
nia publică are posibilitatea să compare a- 
ceastă orientare politică cu măsurile pe 
care le-a înfăptuit U.R.S.S. pregătindu-se 
pentru conferința de la Geneva a miniștri
lor Afacerilor E'xterne.

Deși majoritatea ziarelor americane au în
cercat să minimalizeze în fel și chip impor
tanta axestor măsuri, eforturile lor nu au 
reușit sî« împiedice cercuri tot mai largi ale 
opinie’ publice din S.U.A. și alte țări 6ă 
înceapă să împartă tot mal net statele în 
două grupuri: state care promovează tn

„spiritului Genevei". F.l a adăugat că, după 
părerea lui. in prezent există șanse nu toc
mai proaste care permit să se spere că va 
fi obtinut un progres in toate cele trei 
puncte de pe ordinea de zi.

Unul din corespondenți La întrebat pe 
Dulles ce legătură se poate face intre de
clarația sa de astăzi și declarațiile sale an- 
terioare despre poziția Uniunii Sovietice. 
Dulles a afirmat că nu crede că există vreo 
discordanță între speranțele sale actuale și 
„avertismentele" sale anterioare in legătură 
cu politica sovietică. El a adăugat că în 
ce privește rezultatele conferinței de la Ge
neva. s-au exprimat speranțe care depășesc 
cadrul „posibilităților practice" ale acestei 
întilniri. Duîles a afirmat că nu împărtă
șește aceste speranțe dar că, pe de altă 
parte, consideră că posibilitățile practice ale 
apropiatei conferințe sînt în prezent apro
ximativ tot atit de mari cit le considerau 
puterile occidentale în perioada cînd șefii

periența Uniunii Sovietice si nu înțeleg 
că industrializarea socialistă nu poate li 
efectuată izolat, rupt de cooperativ.zarea 
agriculturii. . .

Unii tovarăși, a spus în continuare Mao 
Țze-dun. au o atitudine greșită fată «le 
problema alianței dintre muncitori și ță
rani. care are o însemnătate excepțional 
de mare. Această problema poate fi rezol
vată numai pe o bază nouă, și anume ca- 
ralel cu înfăptuirea treptată a industriali
zării socialiste si efectuarea treptată a 
ti ansformărilor socialiste în industria meș
teșugărească. industria capitalistă și co
merț, trebuie să se înfăptuiască treptat 
transformări socialiste in întreaga agri
cultură. adică să se înfăptuiască coopera
tivizarea. să se lichideze la sate economii 
gospodăriilor chiaburești, precum și eco
nomia gospodăriilor individuale, pentru 
ca întreaga populație de la sate să pro- 
pășească. Considerăm că numai in acest 
caz se poate întări alianța dintre munci
tori și țărani- Dacă vom proceda însă alt
fel. se va ivi primejdia destrămării alian
ței dintre muncitori și țărani. Trebuie să 
se vadă de pe acum că în satele din în
treaga țară va avea loc în curînd un avînt 
general al transformării socialiste și că 
acest lucru este inevitabil. Pînă în primă
vara anului 1958, cooperativele agricole 
cu caracter semisocialist vor cuprinde 
250.000.000 de oameni sau 55.000.000 de 
gospodării țărănești, adică jumătate din 
întreaga populație rurală. Pînă atunci, în 
economia sătească a multor județe si a 
citorva provincii vor fi desăvîrșite în linii 
mari transformările socialiste și în diferite 
regiuni a’.e tării vor apare cooperative 
care din semisncia’.iste vor deveni pe de-a 
întregul socialiste. In prima jumăta e a 
celui de-al doilea cincinal, adică în 1960, 
vor fi desăvîrșite în linii mari transformă
rile semisocialiste in economia rurala. 
Pînă atunci numărul cooperativelor agri
cole. cu un caracter ne de-a întregul socia
list. va creste și mai mult.

După cum arată Mao Tze-dun. în timpul 
celui dintîi si celui de-al doilea plan cin
cinal se va acorda atentie în primul rînd 
transformărilor sociale în agricultură $i 
în al doilea rînd reu-tilării tehnice a agri
culturii. In perioada celui de-al treilea 
plan cincinal se va acorda o atenție egala 
atit transformărilor sociale, cit si reutilării 
tehnice a agriculturii. Pentru reutilarca 
tehnică a agriculturii pe scara întregii 
țari va fi nevoie de 4—5 planuri cincinale, 
cu alte cuvinte de 20—25 de ani. întregul 
partid trebuie să luote pentru tnfăplu ;ca 
acestei sarcini mărețe.

In încheierea raoortului său Mao re- 
dun a subliniat marea importanță a pla
nificării acțiunii de cooperativizare a agri
culturii si a intensificării muncii de con
ducere a acestei acțiuni de către organi- 
zatii’e de nartid ale P C. Chinez si a’.e 
noii Ligi Democrate a Tineretului Chinez. 
„Planificare multilaterală, intensificarea 
muncii de conducere — lată linia, noastră 
de orientare" — se spune in încheierea ra
portului.

In ceea ce privește controlul asupra circula, 
țlei intre Republica Federală Germană șl 
Berlinul occidental a personalului militar șl 
încărcăturilor garnizoanelor Marii Britanii, 
Franței și S.U.A., încartiruite In BerEnul oc
cidental—se spune in continuare In notă— 
cu prilejul tratativelor dintre guvernele 
U.R.S.S. și R.D.G. s-a prevăzut ca acest con
trol să fie exercitat temporar, pină la reali
zarea unui acord corespunzător, de către 
comandamentul grupului dc trupe soviet’ce 
din Germania.

In încheierea notei se subliniază că s-em- 
nind Tratatul sus-menfionat, guvernele Uni
unii Sovietice și Republicii Democraîe Ger
mane au avut in vedere obligațiile ce revin 
celor două părți pe baza acordurilor inter
naționale existente referitoare la Germania 
în ansamblu.

In aceeași zi, note similare au fost adre
sate de asemenea ambasadelor Franței și 
S. U. A.

practică o politică de întărire a păcii șl stata 
care deocamdată se pronunță doar In vorbe 
pentru pace.

Peste un an, amintește autorul corespon
dentei, urmează să aibă loc în S.U.A. ale
gerile prezidențiale. Campania electorală de 
fapt a ș' început. Problemele de politică ex
ternă vor avea un rol deosebit de important 
în această campanie. In S.U.A. toată lumea 
tsi amintește că in alegerile trecute promi
siunea candidatului partidului republican de 
a obține încetarea războiului din Coreea a 
avut un rol hotăritor pentru victoria repu
blicanilor.

Din convorbirile cu ziariștii de aici se 
poate trage concluzia că mulți lideri ai par
tidului republican, aflati la putere, înțeleg că 
este de dorit să cîștige simpatia maselor 
populare interesate in menținerea și întări
rea pecii. Dar, totodată, unii reprezentanți al 
partidului republican vor să-și facă In pri
mul rînd „o reputație bună" In r’ndul cercu
rilor influente care nu-și propun nicidecum 
întărirea păcii. Aceasta este Încă o contra
dicție care se resimte In politica externă a- 
mericană.

guvernelor s-au întrunit la conferința de la 
Geneva care trebuia să constituie doar pri
ma etapă în tratativele dintre Est și Vest. 
Dulles a declarat că speră că la conferința 
de la Geneva se va obține un progres in 
problema unificării Germanici. El nu se 
așteaptă însă ca la apropiata conferință ..să 
se obțină sau să se asigure pe deplin" unifi
carea Germaniei. Dulles a repetat că speră 
că diferitele propuneri îndreptate spre uni
ficarea Germaniei precum șl spre asigurarea 
securității europene, vor ajuta puterile occi
dentale și Uniunea Sovietică să se apropie 
mai mult la conferința de la Geneva.

Răspunzînd altor întrebări ale corespon
denților. Dulles a declarat că în momentul 
de față „nu este încă timpul" pentru o con
ferință la nivel înait între S.U A. și China. 
El a comunicat că printre problemele care 
au fost discutate la Geneva în cadrul tra
tativelor chino-americane a figurat și pro
blema embargoului comercial.
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